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東アジア４地域の四国旅行に関する実態調査

～台湾・香港・韓国・中国（上海中心）におけるアンケート調査～
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Ⅰ 調査の概要（回答者の属性）
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「東アジア4地域の四国に関する意向調査」の概要

 DBJ四国支店は、四国を往訪する訪日外国人の居住地域で上位を占める東アジア4地域
（台湾（1位）、香港（2位）、中国（上海中心）（3位）、韓国（4位）） を対象に、オンラインアン
ケート調査を実施した。

 調査方法：インターネットによる調査
 実施時期：（台湾、香港、韓国）2019年5月～6月、（中国（上海中心））2019年9月～10月
 調査地域：台湾、香港、韓国、中国（上海中心）の4地域
 調査対象者：10代～60代の男女

（注）台湾：在住者（FUN! JAPAN TaiwanのWebサイト会員）
香港：在住者（FUN! JAPAN Hong KongのWebサイト会員）
韓国：在住者（FUN! JAPAN SNSからの誘導等）
中国（上海中心）：上海中心とその近辺の在住者（Webサイトからの誘導等）
調査方法：E-mail配信／Webサイト等からの誘導

 有効回答者数：合計:4,604名
（台湾：1,133名、香港：1,111名、韓国：1,286名、中国（上海中心）：1,074名）

 調査実施・協力会社：株式会社Fun Japan Communications

2. 当レポートの特徴
• 本調査は、E-mail配信及びWebサイトからの誘導によりオンラインアンケートを実施した。
• 各地域で回答回収方法が異なるため、4地域間で比較をする際は留意が必要である。

■ 調査の概要
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Q. 性別と年齢をお答えください。

１－１. 性別と年齢

■香港（Ｎ＝1111）

■韓国（Ｎ＝1286） ■中国（上海中心）（Ｎ＝1074）

■台湾（Ｎ＝1133）

 男：女の比率は、台湾56%：44%、香港51%：49%、韓国46%：54%、中国（上海中心）47%：53%となっている。
 女性は、4地域とも30代が最も多い。
 男性は、台湾、香港は40代、韓国は50代、中国（上海中心）は30代が最も多い。

5; 0%
48; 4%

154; 14%
191; 17%

72; 6%
23; 2%

2; 0%
86; 8%

241; 21%
222; 20%

76; 7%
13; 1%

男性, 10代
男性, 20代
男性, 30代
男性, 40代
男性, 50代

男性, 60代以上
女性, 10代
女性, 20代
女性, 30代
女性, 40代
女性, 50代

女性, 60代以上

0% 5% 10% 15% 20% 25%

 

  

6; 1%
60; 5%

169; 15%
202; 18%

94; 8%
19; 2%

4; 0%
108; 10%

203; 18%
167; 15%

71; 6%
8; 1%

男性, 10代
男性, 20代
男性, 30代
男性, 40代
男性, 50代

男性, 60代以上
女性, 10代
女性, 20代
女性, 30代
女性, 40代
女性, 50代

女性, 60代以上

0% 5% 10% 15% 20%

 

  

14; 1%
110; 9%

119; 9%
153; 12%

166; 13%
129; 10%

7; 1%
93; 7%

181; 14%
127; 10%

142; 11%
45; 3%

男性, 10代
男性, 20代
男性, 30代
男性, 40代
男性, 50代

男性, 60代以上
女性, 10代
女性, 20代
女性, 30代
女性, 40代
女性, 50代

女性, 60代以上

0% 5% 10% 15%

 

(  )

2; 0%
90; 8%

224; 21%
97; 9%

143; 13%
19; 2%

1; 0%
114; 11%

159; 15%
73; 7%

132; 12%
20; 2%

男性, 10代
男性, 20代
男性, 30代
男性, 40代
男性, 50代

男性, 60代以上
女性, 10代
女性, 20代
女性, 30代
女性, 40代
女性, 50代

女性, 60代以上

0% 5% 10% 15% 20% 25%
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Q. あなたの世帯年収（税抜き）をお答えください。

１－２.世帯所得

 日本の世帯所得の中央値である423万円（厚生労働省「国民生活基礎調査2018年」）と比較すると、
 台湾は423万円以上の人が全体の17%程度となっている。
 その他3地域は、423万円以上の人が約5割となっている（香港51%、韓国48％、中国（上海中心）53%）。

 香港、韓国、中国（上海中心）は日本と同程度の所得層の回答者が多い。

■台湾（Ｎ＝1133）

■韓国（Ｎ＝1286）
■中国（上海中心）（Ｎ＝1074）

275; 24%
185; 16%

138; 12%
113; 10%

89; 8%
69; 6%
67; 6%

93; 8%
37; 3%

19; 2%
6; 1%

16; 1%
5; 0%
4; 0%
6; 1%
11; 1%

TWD 400,000未満
TWD 400,000 - 499,999
TWD 500,000 - 599,999
TWD 600,000 - 699,999
TWD 700,000 - 799,999
TWD 800,000 - 899,999
TWD 900,000 - 999,999

TWD 1,000,000 - 1,249,999
TWD 1,250,000 - 1,499,999
TWD 1,500,000 - 1,749,999
TWD 1,750,000 - 1,999,999
TWD 2,000,000 - 2,499,999
TWD 2,500,000 - 2,999,999
TWD 3,000,000 - 3,499,999
TWD 3,500,000 - 3,999,999

TWD 4,000,000以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 

  

日本円423万円超

1TWD=3.6円
日本銀行報告省令レー
ト（令和元年6月分）より

118; 11%
89; 8%

143; 13%
182; 17%

124; 11%
108; 10%

67; 6%
60; 5%

49; 4%
52; 5%

62; 6%
23; 2%

16; 1%
9; 1%

HKD 100,000未満

HKD 100,000- 149,999

HKD 150,000- 199,999

HKD 200,000- 249,999

HKD 250,000- 299,999

HKD 300,000- 349,999

HKD 350,000- 399,999

HKD 400,000- 449,999

HKD 450,000- 499,999

HKD 500,000- 599,999

HKD 600,000- 799,999

HKD 800,000- 999,999

HKD 1,000,000- 1,199,999

HKD 1,200,000以上

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

 

  
■香港（Ｎ＝1102）

1HKD=14.2円
日本銀行報告省令レー
ト（令和元年6月分）より

日本円423万円超

171; 13%
37; 3%
37; 3%

97; 8%
122; 9%

120; 9%
87; 7%

91; 7%
59; 5%

117; 9%
78; 6%

67; 5%
77; 6%

54; 4%
28; 2%

44; 3%

10,000,000ウォン未満
10,000,000 - 14,999,999ウォン
15,000,000 - 19,999,999ウォン
20,000,000 - 24,999,999ウォン
25,000,000 - 29,999,999ウォン
30,000,000 - 34,999,999ウォン
35,000,000 - 39,999,999ウォン
40,000,000 - 44,999,999ウォン
45,000,000 - 49,999,999ウォン
50,000,000 - 59,999,999ウォン
60,000,000 - 69,999,999ウォン
70,000,000 - 79,999,999ウォン
80,000,000 - 99,999,999ウォン

100,000,000 - 119,999,999ウォン
120,000,000 - 139,999,999ウォン

140,000,000ウォン以上

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14%

 

  

1ウォン=0.10円
日本銀行報告省令レー
ト（令和元年6月分）より

日本円423万円超

14; 1%
21; 2%

18; 2%
40; 4%

57; 5%
35; 3%

21; 2%
69; 6%

52; 5%
63; 6%

128; 12%
106; 10%

128; 12%
106; 10%

158; 15%
40; 4%

18; 2%

20,000元未満
20,000 - 39,999元
40,000 - 59,999元
60,000 - 79,999元
80,000 - 99,999元

100,000 - 119,999元
120,000 - 139,999元
140,000 - 159,999元
160,000 - 179,999元
180,000 - 199,999元
200,000 - 249,999元
250,000 - 299,999元
300,000 - 399,999元
400,000 - 499,999元
500,000 - 749,999元
750,000 - 999,999元

1,000,000元以上

0% 5% 10% 15% 20%

 

  

1元=16.7円
日本銀行報告省令レー
ト（令和元年6月分）より

日本円423万円超
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Q. あなたの職業をお答えください。

１－３.職業

■台湾（Ｎ＝1133） ■香港（Ｎ＝1111）

■韓国（Ｎ＝1286） ■中国（上海中心）（Ｎ＝1074）

 4地域とも会社員の割合が高い。
 中国（上海中心）は会社員（マネージャー以上、取締役を除く）の割合が高い。

1; 0%
1; 0%
11; 1%

32; 3%
40; 4%
41; 4%

76; 7%
77; 7%
79; 7%
96; 8%
99; 9%

580; 51%

中学生及びそれ以下の学年の学生

高校生

取締役（または取締役と同等のポジション）

大学生

その他

専業主婦・主夫

自営業

パート、フリーランス

会社員（マネージャー以上、取締役を除く）

プロフェッショナル（会計士、弁護士、医師、コンサルタントなど）

公務員（教員、警察、消防士、軍隊を含む）

会社員

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

1; 0%
5; 0%
11; 1%
26; 2%

43; 4%
47; 4%
63; 6%
74; 7%

108; 10%
110; 10%

133; 12%
490; 44%

中学生及びそれ以下の学年の学生

高校生

取締役（または取締役と同等のポジション）

大学生

専業主婦・主夫

その他

パート、フリーランス

自営業

プロフェッショナル（会計士、弁護士、医師、コンサルタントなど）

公務員（教員、警察、消防士、軍隊を含む）

会社員（マネージャー以上、取締役を除く）

会社員

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

7; 1%
11; 1%

65; 5%
91; 7%
96; 7%
102; 8%

115; 9%
114; 9%
117; 9%

140; 11%
148; 12%

280; 22%

中学生及びそれ以下の学年の学生

高校生

取締役（または取締役と同等のポジション）

公務員（教員、警察、消防士、軍隊を含む）

専業主婦・主夫

その他

プロフェッショナル（会計士、弁護士、医師、コンサルタントなど）

パート、フリーランス

大学生

自営業

会社員（マネージャー以上、取締役を除く）

会社員

0% 5% 10% 15% 20% 25%

 

  

0; 0%
0; 0%
5; 0%
14; 1%
25; 2%
29; 3%
30; 3%
30; 3%

57; 5%
137; 13%

346; 32%
401; 37%

中学生及びそれ以下の学年の学生

高校生

パート、フリーランス

大学生

専業主婦・主夫

公務員（教員、警察、消防士、軍隊を含む）

その他

取締役（または取締役と同等のポジション）

自営業

プロフェッショナル（会計士、弁護士、医師、コンサルタントなど）

会社員

会社員（マネージャー以上、取締役を除く）

0% 10% 20% 30% 40%
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Q. これまでのあなたの海外旅行回数をお答えください。

１－４. 海外旅行回数

■台湾（Ｎ＝1133） ■香港（Ｎ＝1111）

■韓国（Ｎ＝1286） ■中国（上海中心）（Ｎ＝1074）

 台湾、香港、韓国は海外旅行回数が31回以上という人の割合が高い。
 一方、中国（上海中心）は海外旅行回数が2-3回という人が最も多い。
 台湾、香港、韓国は海外旅行し慣れている人が多いのに対し、中国（上海中心）は相対的に海外旅行回数が少ない回答

者が多い。

11; 1%
23; 2%

58; 5%
110; 10%

100; 9%
186; 16%

210; 19%
153; 14%

100; 9%
182; 16%

0回

1回

2-3回

4-5回

6-7回

8-10回

11-15回

16-20回

21-30回

31回以上

0% 5% 10% 15% 20%

 
  

2; 0%
3; 0%

47; 4%
67; 6%
71; 6%

106; 10%
144; 13%

175; 16%
140; 13%

356; 32%

0回

1回

2-3回

4-5回

6-7回

8-10回

11-15回

16-20回

21-30回

31回以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

 

  

22; 2%
21; 2%

82; 6%
92; 7%
93; 7%

152; 12%
149; 12%

169; 13%
144; 11%

362; 28%

0回

1回

2-3回

4-5回

6-7回

8-10回

11-15回

16-20回

21-30回

31回以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 
  

148; 14%
55; 5%

350; 33%
242; 23%

99; 9%
99; 9%

38; 4%
21; 2%

13; 1%
9; 1%

0回

1回

2-3回

4-5回

6-7回

8-10回

11-15回

16-20回

21-30回

31回以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
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400; 43%
242; 26%

159; 17%
79; 9%

20; 2%
16; 2%

5; 1%
0; 0%
4; 0%
0; 0%
1; 0%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Q. これまでのあなたの日本旅行回数をお答えください。

■台湾（Ｎ＝1117） ■香港（Ｎ＝1096）

■韓国（Ｎ＝1238） ■中国（上海中心）（Ｎ＝926）

 台湾、香港、韓国は訪日回数が10回以上という人が多い。
 一方、中国（上海中心）は訪日回数が一度もない人が多い。訪日経験がある人も１回の人が最も多い。
 台湾、香港、韓国は訪日リピーターが多いのに対し、中国（上海中心）は相対的に訪日回数が少ない回答者が多い。

26; 2%
56; 5%

70; 6%
89; 8%
92; 8%
97; 9%
106; 9%

60; 5%
60; 5%

37; 3%
424; 38%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 10% 20% 30% 40%

 

  

中央値 7回

31; 3%
48; 4%
58; 5%

88; 8%
64; 6%

86; 8%
83; 8%

49; 4%
59; 5%

24; 2%
506; 46%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

中央値 8回

44; 4%
80; 6%

97; 8%
93; 8%
86; 7%
92; 7%

68; 5%
54; 4%
53; 4%

30; 2%
541; 44%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

中央値 8回

１－５.訪日回数

中央値 1回

（注）0回には
未回答者を含む
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Ⅱ 四国への訪問回数・認知度
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Q. これまでのあなたの四国訪問回数をお答えください。

２－１. 四国への訪問回数

■台湾（Ｎ＝1084）

■韓国（Ｎ＝1131）

■香港（Ｎ＝1049）

■中国（上海中心）

（Ｎ＝526）

 ４地域とも四国訪問回数は０回の人が最も多く、まだ四国を訪れたことがない人が多いことが分かる。
 台湾、香港、韓国では訪日10回以上の人が多かったことから、今後の訪問先として四国が選ばれるポテンシャルが高

いと言える。
 四国へのリピート率（２回以上訪問）は台湾25.4%、香港26.5%、韓国39.2%、中国（上海中心）28.4%となって

いる。

リピート率＝86/338=25.4% リピート率＝99/373=26.5%

リピート率＝170/434=39.2% リピート率＝38/134=28.4%

746; 69%
252; 23%

58; 5%
16; 1%

4; 0%
4; 0%
1; 0%
0; 0%
0; 0%
0; 0%
3; 0%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 20% 40% 60% 80%

 

  

676; 64%
274; 26%

53; 5%
28; 3%

9; 1%
3; 0%
1; 0%
2; 0%
1; 0%
0; 0%
2; 0%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

  

697; 62%
264; 23%

89; 8%
42; 4%

12; 1%
11; 1%
3; 0%
2; 0%
1; 0%
1; 0%
9; 1%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

  

392; 75%
96; 18%

23; 4%
9; 2%

3; 1%
2; 0%
0; 0%
0; 0%
1; 0%
0; 0%
0; 0%

0回
1回
2回
3回
4回
5回
6回
7回
8回
9回

10回以上

0% 20% 40% 60% 80%
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Q. 知っている観光地にチェックを付けて下さい(複数回答)※四国/瀬戸内はエリア名だということを知っていれば、チェックを付けて下さい

２－２.四国の認知度

■台湾（Ｎ＝1118）

■韓国（Ｎ＝1182）

■香港（Ｎ＝1080）

■中国（上海中心）（Ｎ＝748）

 ４地域すべてにおいてエリア名の「四国」の認知度が最も高い。
 「瀬戸内」も台湾（70%）、香港（65%）と高くなっている。
 個別の地名では、台湾では「徳島」「小豆島」、香港では「徳島」「高松／香川」、韓国では「高松／香川」「直島」、

中国（上海中心）では「高松／香川」の認知度が上位となっている。

287; 26%
329; 29%
343; 31%

449; 40%
580; 52%
591; 53%
599; 54%
603; 54%

645; 58%
681; 61%

729; 65%
779; 70%

1017; 91%

祖谷／大歩危・小歩危
琴平

四万十
直島
道後
高知

高松／香川
しまなみ海道
松山／愛媛

小豆島
徳島

瀬戸内
四国

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

277; 26%
295; 27%

375; 35%
400; 37%

459; 43%
540; 50%
566; 52%
574; 53%

612; 57%
699; 65%
710; 66%
716; 66%

943; 87%

四万十
琴平

祖谷／大歩危・小歩危
直島
道後
高知

松山／愛媛
しまなみ海道

小豆島
瀬戸内

高松／香川
徳島
四国

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

108; 9%
123; 10%

238; 20%
285; 24%
308; 26%
323; 27%
350; 30%

382; 32%
560; 47%

669; 57%
728; 62%

759; 64%
906; 77%

祖谷／大歩危・小歩危
四万十
琴平

しまなみ海道
高知

小豆島
徳島

瀬戸内
松山／愛媛

道後
直島

高松／香川
四国

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

171; 23%
174; 23%
175; 23%
193; 26%

218; 29%
221; 30%

241; 32%
247; 33%
249; 33%
264; 35%

298; 40%
358; 48%

460; 61%

琴平
四万十

祖谷／大歩危・小歩危
道後
高知
徳島

小豆島
松山／愛媛
しまなみ海道

直島
高松／香川

瀬戸内
四国

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

＜直行便就航：高松空港＞ ＜直行便就航：高松空港＞

＜直行便就航：高松空港、松山空港＞ ＜直行便就航：高松空港、松山空港＞

※直行便就航状況は、JTB時刻表もとにアンケート時点で定期便が就航している空港を記載
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Ⅲ 四国往訪のきっかけ
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Q.四国をどの媒体から知ったか、チェックを付けて下さい(複数回答)

３－１.四国を認知した媒体

■台湾（Ｎ＝327）

■韓国（Ｎ＝374）

■香港（Ｎ＝360）

■中国（上海中心）（Ｎ＝107）

 「旅行ガイドブック」で四国を認知したという人が台湾（50%）、香港（69%）で１位、韓国（29%）で３位、中国
（上海中心）（44%）で２位と、各地域で高い割合となっている。紙媒体で四国を知る人が多いと言える。

 韓国では「インターネットのポータルサイト」（30%）、中国（上海中心）では「新聞記事／新聞広告」（47%）が
1位となった。

 台湾、香港では「日本政府観光局ホームページ」の比率も高い。

0; 0%
13; 4%

36; 11%
39; 12%

43; 13%
44; 13%

51; 16%
58; 18%
58; 18%

65; 20%
66; 20%

96; 29%
97; 30%
98; 30%

105; 32%
121; 37%

157; 48%
165; 50%

その他
宿泊予約サイト

動画サイト
口コミの旅行・宿泊サイト

自治体・観光協会等のホームページ
イベント会場などで行われている観光キャンペーン

インターネットのポータルサイト
訪日中に接する媒体
新聞記事／新聞広告

ポスターやちらし、パンフレット
旅行カウンター
個人ブログ

SNS
テレビ／テレビCM／テレビ番組

知人などからの情報
雑誌記事／雑誌広告

日本政府観光局ホームページ
旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

  

47; 13%
9; 2%
10; 3%

17; 5%
24; 6%

30; 8%
30; 8%
30; 8%

35; 9%
37; 10%
38; 10%

50; 13%
76; 20%

89; 24%
98; 26%

108; 29%
112; 30%
114; 30%

その他
イベント会場などで行われている観光キャンペーン

宿泊予約サイト
旅行カウンター
動画サイト

新聞記事／新聞広告
ポスターやちらし、パンフレット

テレビ／テレビCM／テレビ番組
雑誌記事／雑誌広告

口コミの旅行・宿泊サイト
訪日中に接する媒体

自治体・観光協会等のホームページ
個人ブログ

日本政府観光局ホームページ
SNS

旅行ガイドブック
知人などからの情報

インターネットのポータルサイト

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

  

0; 0%
27; 8%
28; 8%
32; 9%
35; 10%
38; 11%
43; 12%
46; 13%

59; 16%
60; 17%

71; 20%
88; 24%
91; 25%

107; 30%
113; 31%

131; 36%
190; 53%

247; 69%

その他
宿泊予約サイト

新聞記事／新聞広告
イベント会場などで行われている観光キャンペーン

インターネットのポータルサイト
自治体・観光協会等のホームページ

口コミの旅行・宿泊サイト
訪日中に接する媒体

動画サイト
ポスターやちらし、パンフレット

旅行カウンター
テレビ／テレビCM／テレビ番組

SNS
個人ブログ

知人などからの情報
雑誌記事／雑誌広告

日本政府観光局ホームページ
旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

(  )

0; 0%
8; 7%

11; 10%
14; 13%
14; 13%

17; 16%
19; 18%

22; 21%
25; 23%

29; 27%
31; 29%
32; 30%

34; 32%
35; 33%

39; 36%
41; 38%

47; 44%
50; 47%

その他
個人ブログ

訪日中に接する媒体
宿泊予約サイト

イベント会場などで行われている観光キャンペーン
テレビ／テレビCM／テレビ番組
インターネットのポータルサイト

自治体・観光協会等のホームページ
ポスターやちらし、パンフレット

動画サイト
知人などからの情報

雑誌記事／雑誌広告
日本政府観光局ホームページ

口コミの旅行・宿泊サイト
SNS

旅行カウンター
旅行ガイドブック

新聞記事／新聞広告

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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Q. 四国に旅行するきっかけとなった媒体はどれですか、あてはまるものにチェックを付けて下さい(複数回答)

３－２.四国往訪のきっかけとなった媒体

■台湾（Ｎ＝327） ■香港（Ｎ＝360）

■韓国（Ｎ＝374） ■中国（上海中心）（Ｎ＝107）

 「旅行ガイドブック」が四国往訪のきっかけとなった人が台湾（41%）、香港（45%）で１位、韓国（24%）で3位、
中国（上海中心）（29%）で5位と、認知媒体（3-1）に続き各地域で高い割合となっている。

 韓国は「知人などからの情報」（30%）が、中国（上海中心）は「SNS」（35%）が1位となった。リアル（口コ
ミ）、ネット（個人ブログ、SNS等）を問わず、個人が発信する情報も影響力があると言える。

 台湾、香港では「日本政府観光局ホームページ」の比率も高い。

0; 0%
4; 1%

21; 6%
27; 8%
27; 8%
29; 9%
30; 9%

36; 11%
37; 11%

44; 13%
52; 16%

65; 20%
71; 22%

84; 26%
89; 27%

115; 35%
117; 36%

134; 41%

その他
宿泊予約サイト

口コミの旅行・宿泊サイト
インターネットのポータルサイト

動画サイト
訪日中に接する媒体
新聞記事／新聞広告

自治体・観光協会等のホームページ
イベント会場などで行われている観光キャンペーン

旅行カウンター
ポスターやちらし、パンフレット

テレビ／テレビCM／テレビ番組
SNS

雑誌記事／雑誌広告
個人ブログ

知人などからの情報
日本政府観光局ホームページ

旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

0; 0%
10; 3%
12; 3%

22; 6%
23; 6%
23; 6%
24; 7%
27; 8%

42; 12%
45; 13%

49; 14%
75; 21%
75; 21%

81; 23%
87; 24%

106; 29%
120; 33%

162; 45%

その他
宿泊予約サイト

新聞記事／新聞広告
口コミの旅行・宿泊サイト
訪日中に接する媒体

自治体・観光協会等のホームページ
インターネットのポータルサイト

イベント会場などで行われている観光キャンペーン
ポスターやちらし、パンフレット

動画サイト
旅行カウンター

SNS
テレビ／テレビCM／テレビ番組

個人ブログ
雑誌記事／雑誌広告
知人などからの情報

日本政府観光局ホームページ
旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

0; 0%
6; 6%

8; 7%
8; 7%

11; 10%
11; 10%

14; 13%
17; 16%

19; 18%
20; 19%

24; 22%
26; 24%

30; 28%
31; 29%

32; 30%
32; 30%

36; 34%
37; 35%

その他
訪日中に接する媒体

イベント会場などで行われている観光キャンペーン
個人ブログ

宿泊予約サイト
自治体・観光協会等のホームページ

テレビ／テレビCM／テレビ番組
動画サイト

インターネットのポータルサイト
知人などからの情報

ポスターやちらし、パンフレット
日本政府観光局ホームページ

新聞記事／新聞広告
旅行ガイドブック

雑誌記事／雑誌広告
旅行カウンター

口コミの旅行・宿泊サイト
SNS

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

 

  

46; 12%
7; 2%
7; 2%

13; 3%
17; 5%

20; 5%
20; 5%
21; 6%

24; 6%
33; 9%
33; 9%

39; 10%
64; 17%

73; 20%
84; 22%

91; 24%
92; 25%

114; 30%

その他
宿泊予約サイト

イベント会場などで行われている観光キャンペーン
動画サイト

テレビ／テレビCM／テレビ番組
旅行カウンター

ポスターやちらし、パンフレット
訪日中に接する媒体
新聞記事／新聞広告
雑誌記事／雑誌広告

口コミの旅行・宿泊サイト
自治体・観光協会等のホームページ

日本政府観光局ホームページ
個人ブログ

SNS
旅行ガイドブック

インターネットのポータルサイト
知人などからの情報

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%
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Ⅳ 実際の四国旅行における動態



16

 4地域とも、「高松／香川」を訪れた人が最も多い。本州からJRを利用して高松を入口として四国に来る人や、直行便
のある高松空港をinかoutで利用する人が多いこと等が背景にあると推察される。

 「松山／愛媛」も各地域で高い割合となっている。
 その他、台湾で「道後」、香港で「徳島」、韓国で「直島」、中国（上海中心）で「しまなみ海道」の比率が高い。

Q. 四国に旅行した際の往訪先にチェックを付けて下さい（複数回答）【過去3回合計】

４－１.四国旅行の際の往訪先

■台湾（Ｎ＝420） ■香港（Ｎ＝475）

■韓国（Ｎ＝525） ■中国（上海中心）（Ｎ＝142）

72; 17%
73; 17%

92; 22%
140; 33%
145; 35%

154; 37%
166; 40%

181; 43%
198; 47%

230; 55%
264; 63%

直島
四万十

祖谷／大歩危・小歩危
しまなみ海道

小豆島
琴平
高知
徳島
道後

松山／愛媛
高松／香川

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

  

63; 13%
69; 15%

148; 31%
171; 36%
173; 36%
174; 37%
180; 38%

195; 41%
218; 46%

242; 51%
324; 68%

直島
四万十

しまなみ海道
高知
琴平

祖谷／大歩危・小歩危
小豆島
道後

松山／愛媛
徳島

高松／香川

0% 20% 40% 60% 80%

 

  

21; 4%
37; 7%
42; 8%

98; 19%
112; 21%
119; 23%
126; 24%

173; 33%
216; 41%
225; 43%

356; 68%

祖谷／大歩危・小歩危
しまなみ海道

四万十
小豆島
高知
琴平
徳島
道後
直島

松山／愛媛
高松／香川

0% 20% 40% 60% 80%

  

33; 23%
36; 25%

41; 29%
46; 32%

53; 37%
53; 37%
54; 38%

58; 41%
64; 45%

77; 54%
85; 60%

道後
琴平

小豆島
祖谷／大歩危・小歩危

高知
四万十
直島
徳島

しまなみ海道
松山／愛媛
高松／香川

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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 台湾は、旅行形態は「航空券・宿泊施設を個別に手配」が最も多く（260人、61.9%）、「ツアー旅行」も全体の
29.0%と、他地域と比較すると高い割合となっている。宿泊数は「4泊」が最も多い（99人、23.6%）。

 香港は、旅行形態は「航空券・宿泊施設を個別に手配」が最も多い（379人、79.8%）。宿泊数は「4泊」（81人、
17.1%）、「5泊」（77人、16.2%）の比率が高い。

Q. 四国に旅行した際の旅行形態と宿泊数【過去3回合計】

４－２.四国旅行の形態・宿泊数

■台湾

■香港

香港 Total

宿泊数 32 41 379 23 475
1泊 16% 5 6% 2 74% 23 3% 1 31
2泊 11% 6 13% 7 68% 36 8% 4 53
3泊 7% 5 7% 5 81% 55 4% 3 68
4泊 11% 9 12% 10 73% 59 4% 3 81
5泊 5% 4 10% 8 83% 64 1% 1 77
6泊 3% 2 14% 8 74% 43 9% 5 58
7泊 0% 0 0% 0 95% 41 5% 2 43

8泊以上 2% 1 2% 1 91% 58 6% 4 64

ツアー旅行 航空券と宿泊施設のみのパック旅行 航空券・宿泊施設を個別に手配 航空券・宿泊施設を個別に手配、日
本国内旅行はツアーを利用

台湾 Total

宿泊数 122 24 260 14 420
1泊 30% 19 3% 2 63% 40 3% 2 63
2泊 43% 32 5% 4 49% 36 3% 2 74
3泊 36% 24 7% 5 55% 37 1% 1 67
4泊 36% 36 9% 9 52% 51 3% 3 99
5泊 26% 10 5% 2 64% 25 5% 2 39
6泊 0% 0 6% 1 82% 14 12% 2 17
7泊 0% 0 6% 1 88% 15 6% 1 17

8泊以上 2% 1 0% 0 95% 42 2% 1 44

ツアー旅行 航空券と宿泊施設のみのパック旅行 航空券・宿泊施設を個別に手配 航空券・宿泊施設を個別に手配、日
本国内旅行はツアーを利用（29%） （6%） （62%） （3%）

（7%） （9%） （80%） （5%）
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 韓国は、旅行形態は「航空券・宿泊施設を個別に手配」が最も多い（402人、76.6%）。宿泊数は「2泊」
（152人、29.0%）、「3泊」（154人、29.3%）の比率が高く、他地域と比較して滞在日数が少ない。

 中国（上海中心）は、旅行形態は「ツアー旅行」「航空券と宿泊施設のみのパック旅行」「航空券・宿泊施設を個別に
手配」がほぼ同数となっている。宿泊数は「3泊」（34人、23.9%）、「4泊」（30人、21.1%）の比率が高い。

Q. 四国に旅行した際の旅行形態と宿泊数【過去3回合計】

４－２.四国旅行の形態・宿泊数

■中国（上海中心）

■韓国

韓国 Total

宿泊数 71 35 402 17 525
1泊 5% 3 2% 1 86% 51 7% 4 59
2泊 19% 29 14% 22 61% 93 5% 8 152
3泊 18% 28 6% 9 74% 114 2% 3 154
4泊 10% 7 3% 2 87% 58 - 0 67
5泊 6% 3 2% 1 89% 42 2% 1 47
6泊 - 0 - 0 100% 15 - 0 15
7泊 9% 1 - 0 91% 10 - 0 11

8泊以上 0% 0 - 0 95% 19 5% 1 20

ツアー旅行 航空券と宿泊施設のみのパック旅行 航空券・宿泊施設を個別に手配 航空券・宿泊施設を個別に手配、日
本国内旅行はツアーを利用

中国 Total

宿泊数 41 41 47 13 142
1泊 7% 1 13% 2 67% 10 13% 2 15
2泊 55% 12 14% 3 14% 3 18% 4 22
3泊 35% 12 38% 13 18% 6 9% 3 34
4泊 33% 10 27% 8 33% 10 7% 2 30
5泊 12% 3 50% 13 35% 9 4% 1 26
6泊 33% 2 17% 1 33% 2 17% 1 6
7泊 20% 1 20% 1 60% 3 - 0 5

8泊以上 - 0 - 0 100% 4 - 0 4

ツアー旅行 航空券と宿泊施設のみのパック旅行 航空券・宿泊施設を個別に手配 航空券・宿泊施設を個別に手配、日
本国内旅行はツアーを利用

（29%） （29%） （33%）

（14%） （7%） （77%） （3%）

（9%）
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Q. 四国に旅行した際の出入国港をお答えください【過去3回合計】

４－３－１.四国旅行における出入国空港 （台湾）

■台湾

 台湾は、関西空港から入国した人が最も多く（144人、全体の34%）、そのうち89%の人が同空港から出国している。

 次に多いのが高松空港から入国した人（81人）であり、そのうち83%の人が同空港から出国している。

 3番目に多いのが岡山空港から入国した人（55人）であり、そのうち87%の人が同空港から出国している。

■入国空港と出国空港

台湾
OUT
合計 420 100% 144 34% 81 19% 22 5% 2 0% 55 13% 16 4% 15 4% 25 6% 28 7%

関西国際空港 148 35% 128 30% 5 1% 3 1% 0 0% 0 0% 1 0% 2 0% 3 1% 5 1%
高松空港 85 20% 3 1% 67 16% 3 1% 0 0% 1 0% 4 1% 3 1% 1 0% 1 0%
松山空港 20 5% 0 0% 2 0% 16 4% 0 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 1 0%
徳島空港 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
岡山空港 58 14% 4 1% 1 0% 0 0% 1 0% 48 11% 1 0% 0 0% 0 0% 2 0%
広島空港 12 3% 0 0% 3 1% 0 0% 0 0% 1 0% 8 2% 0 0% 0 0% 0 0%
羽田空港 13 3% 0 0% 2 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 9 2% 2 0% 0 0%
成田空港 28 7% 3 1% 0 0% 0 0% 1 0% 2 0% 0 0% 1 0% 17 4% 3 1%
福岡空港 22 5% 4 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 1 0% 0 0% 1 0% 15 4%

IN
関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港合計

台湾

in/out同一空港 308 79% 128 89% 67 83% 16 73% 0 0% 48 87% 8 50% 9 60% 17 68% 15 54%
in/out別空港 80 21% 16 11% 14 17% 6 27% 2 100% 7 13% 8 50% 6 40% 8 32% 13 46%

福岡空港徳島空港合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む
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４－３－２.四国旅行における入国空港別宿泊動向 （台湾）
 1人当たり四国内宿泊地（都道府県ベース）が最も多いのが高松空港inであり（2.28県）、2番目が広島空港in（2.0県）、3番目
が松山空港in（1.94県）となっている。

 高松空港inの人は64人中54人（84%）が香川県で宿泊。1人当たり四国内宿泊地が2.28県であり、四国内で2～3県を周遊してい
るケースが多いと推察される。一方、四国外の1人当たり宿泊地は0.55県に留まる。

 また、高松空港inの人は平均泊数が4.69日と最も長いことから、四国内での宿泊箇所が多く、かつ滞在日数が長く、時間をかけ
て四国エリアを周遊する傾向があると言える。

 四国以外も含めた1人当たり宿泊地が最も多いのは広島空港inであり（3.5県）、宿泊地としては広島（9人）、愛媛（7人）、香
川（6人）の順となっていることから、広島を中心に四国にも足を伸ばして瀬戸内エリアで周遊している様子が覗える。

 関西空港inは110人と最も多いが、宿泊地では大阪（62人）の次に香川（60人）が多くなっており、大阪を経由して香川に来県
するケースが多いと推察される。

■入国空港別宿泊地 （都道府県ベース・複数回答）【前回】

■入国空港別四国の平均宿泊日数【前回】

■入国空港別1人あたり宿泊地 （都道府県ベース・平均）【前回】

四国 1.55 四国 1.43 四国 2.28 四国 1.94 四国 － 四国 1.63 四国 2.00 四国 0.75 四国 1.11 四国 1.14
四国以外 1.20 四国以外 1.39 四国以外 0.55 四国以外 1.12 四国以外 － 四国以外 1.43 四国以外 1.50 四国以外 0.83 四国以外 1.37 四国以外 1.71
合計 2.75 合計 2.82 合計 2.83 合計 3.06 合計 － 合計 3.05 合計 3.50 合計 1.58 合計 2.47 合計 2.86

岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港

回答者数 321 回答者数 110 回答者数 64 回答者数 17 回答者数 0 回答者数 40 回答者数 10 回答者数 12 回答者数 19 回答者数 21
1泊 51 1泊 21 1泊 1 1泊 1 1泊 0 1泊 6 1泊 1 1泊 1 1泊 4 1泊 4
2泊 51 2泊 24 2泊 5 2泊 0 2泊 0 2泊 4 2泊 4 2泊 4 2泊 4 2泊 2
3泊 52 3泊 15 3泊 13 3泊 3 3泊 0 3泊 5 3泊 0 3泊 3 3泊 5 3泊 4
4泊 81 4泊 22 4泊 19 4泊 10 4泊 0 4泊 12 4泊 2 4泊 3 4泊 4 4泊 3
5泊 29 5泊 10 5泊 9 5泊 1 5泊 0 5泊 2 5泊 2 5泊 0 5泊 1 5泊 3
6泊 14 6泊 4 6泊 4 6泊 1 6泊 0 6泊 2 6泊 0 6泊 1 6泊 0 6泊 2
7泊 13 7泊 2 7泊 6 7泊 1 7泊 0 7泊 3 7泊 0 7泊 0 7泊 0 7泊 1

8泊以上 30 8泊以上 12 8泊以上 7 8泊以上 0 8泊以上 0 8泊以上 6 8泊以上 1 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 2
平均泊数 3.81 平均泊数 3.62 平均泊数 4.69 平均泊数 4.00 平均泊数 － 平均泊数 4.35 平均泊数 3.60 平均泊数 3.00 平均泊数 3.00 平均泊数 4.00

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

回答者数 321 回答者数 110 回答者数 64 回答者数 17 回答者数 － 回答者数 40 回答者数 10 回答者数 12 回答者数 19 回答者数 21
香川 173 香川 60 香川 54 香川 9 香川 0 香川 26 香川 6 香川 2 香川 5 香川 5
徳島 81 徳島 30 徳島 22 徳島 3 徳島 0 徳島 8 徳島 4 徳島 2 徳島 5 徳島 5
愛媛 148 愛媛 40 愛媛 39 愛媛 16 愛媛 0 愛媛 19 愛媛 7 愛媛 2 愛媛 8 愛媛 8
高知 96 高知 27 高知 31 高知 5 高知 0 高知 12 高知 3 高知 3 高知 3 高知 6

四国小計 498 四国小計 157 四国小計 146 四国小計 33 四国小計 0 四国小計 65 四国小計 20 四国小計 9 四国小計 21 四国小計 24
大阪 99 大阪 62 大阪 5 大阪 4 大阪 0 大阪 5 大阪 1 大阪 4 大阪 4 大阪 5
京都 44 京都 21 京都 4 京都 4 京都 0 京都 1 京都 0 京都 1 京都 6 京都 2
広島 53 広島 10 広島 6 広島 4 広島 0 広島 12 広島 9 広島 0 広島 3 広島 5
岡山 108 岡山 41 岡山 15 岡山 4 岡山 0 岡山 30 岡山 4 岡山 2 岡山 3 岡山 4
福岡 41 福岡 4 福岡 2 福岡 2 福岡 0 福岡 5 福岡 0 福岡 1 福岡 6 福岡 16
その他 39 その他 15 その他 3 その他 1 その他 0 その他 4 その他 1 その他 2 その他 4 その他 4

四国外小計 384 四国外小計 153 四国外小計 35 四国外小計 19 四国外小計 0 四国外小計 57 四国外小計 15 四国外小計 10 四国外小計 26 四国外小計 36
総計 882 総計 310 総計 181 総計 52 総計 0 総計 122 総計 35 総計 19 総計 47 総計 60

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む
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Q. 四国に旅行した際の出入国港をお答えください【過去3回合計】

４－３－１.四国旅行における出入国空港（香港）

■香港

 香港は、高松空港から入国した人が最も多く（175人、全体の37%）、そのうち86%の人が同空港から出国している。

 次に多いのが関西空港から入国した人（160人）であり、そのうち86%の人が同空港から出国している。

 3番目に多いのが広島空港から入国した人（33人）であり、そのうち73%の人が同空港から出国している。

香港
OUT
合計 475 100% 160 34% 175 37% 9 2% 8 2% 23 5% 33 7% 10 2% 17 4% 13 3%

関西国際空港 160 34% 137 29% 8 2% 3 1% 1 0% 0 0% 5 1% 1 0% 1 0% 2 0%
高松空港 171 36% 10 2% 151 32% 0 0% 0 0% 0 0% 4 1% 2 0% 0 0% 1 0%
松山空港 5 1% 1 0% 1 0% 3 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
徳島空港 9 2% 3 1% 1 0% 0 0% 5 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
岡山空港 31 7% 2 0% 3 1% 2 0% 0 0% 22 5% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0%
広島空港 39 8% 2 0% 9 2% 1 0% 0 0% 1 0% 24 5% 0 0% 1 0% 1 0%
羽田空港 8 2% 1 0% 0 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 5 1% 1 0% 0 0%
成田空港 20 4% 2 0% 1 0% 0 0% 1 0% 0 0% 0 0% 1 0% 12 3% 0 0%
福岡空港 14 3% 2 0% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0% 9 2%

合計 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港
IN

関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港

香港
in/out同一空港 368 82% 137 86% 151 86% 3 33% 5 63% 22 96% 24 73% 5 50% 12 71% 9 69%
in/out別空港 80 18% 23 14% 24 14% 6 67% 3 38% 1 4% 9 27% 5 50% 5 29% 4 31%

成田空港 福岡空港合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む

■入国空港と出国空港
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４－３－２.四国旅行における入国空港別宿泊動向 （香港）
 1人当たり四国内宿泊地が最も多いのが高松空港inであり（2.21県）、2番目が広島空港in（1.84県）、3番目が関西空港in
（1.67県）となっている。

 高松空港inの人は146人中133人（91%）が香川県で宿泊。1人当たり四国宿泊地が2.21県であり、四国内で2～3県を周遊してい
るケースが多いと推察される。一方、四国外の1人当たり宿泊地は0.41県に留まる。

 また、高松空港inの人は平均泊数が5.62日と最も長いことから（4地域の中でも最も長い）、四国内での宿泊箇所が多く、かつ滞
在日数が長く、時間をかけて四国エリアを周遊する傾向があると言える。

 四国以外も含めた1人当たり宿泊地が最も多いのは広島空港inであり（3.42県）、宿泊地としては広島（16人）、愛媛（13人）、
香川（11人）の順となっていることから、広島を中心に四国にも足を伸ばして瀬戸内エリアで周遊している様子が覗える。

 関西空港inの人は、宿泊地では大阪（69人）の次に徳島（51人）、香川（50人）が多くなっており、大阪を経由して徳島や香川
に来県するケースが多いと推察される。

回答者数 354 回答者数 109 回答者数 146 回答者数 7 回答者数 6 回答者数 20 回答者数 19 回答者数 6 回答者数 12 回答者数 5
香川 221 香川 50 香川 133 香川 4 香川 2 香川 7 香川 11 香川 0 香川 5 香川 1
徳島 144 徳島 51 徳島 68 徳島 1 徳島 5 徳島 3 徳島 6 徳島 0 徳島 4 徳島 0
愛媛 155 愛媛 46 愛媛 73 愛媛 3 愛媛 1 愛媛 5 愛媛 13 愛媛 2 愛媛 4 愛媛 1
高知 100 高知 35 高知 48 高知 0 高知 1 高知 2 高知 5 高知 1 高知 3 高知 1

四国小計 620 四国小計 182 四国小計 322 四国小計 8 四国小計 9 四国小計 17 四国小計 35 四国小計 3 四国小計 16 四国小計 3
大阪 102 大阪 69 大阪 10 大阪 1 大阪 3 大阪 2 大阪 3 大阪 1 大阪 5 大阪 1
京都 33 京都 18 京都 4 京都 0 京都 0 京都 1 京都 1 京都 1 京都 3 京都 1
広島 56 広島 13 広島 16 広島 1 広島 0 広島 2 広島 16 広島 3 広島 1 広島 0
岡山 75 岡山 21 岡山 20 岡山 3 岡山 1 岡山 16 岡山 7 岡山 1 岡山 0 岡山 1
福岡 33 福岡 10 福岡 8 福岡 0 福岡 0 福岡 1 福岡 2 福岡 1 福岡 3 福岡 4
その他 21 その他 9 その他 2 その他 0 その他 0 その他 0 その他 1 その他 0 その他 5 その他 0

四国外小計 320 四国外小計 140 四国外小計 60 四国外小計 5 四国外小計 4 四国外小計 22 四国外小計 30 四国外小計 7 四国外小計 17 四国外小計 7
総計 940 総計 322 総計 382 総計 13 総計 13 総計 39 総計 65 総計 10 総計 33 総計 10

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

回答者数 354 回答者数 109 回答者数 146 回答者数 7 回答者数 6 回答者数 20 回答者数 19 回答者数 6 回答者数 12 回答者数 5
1泊 17 1泊 9 1泊 2 1泊 1 1泊 0 1泊 0 1泊 2 1泊 0 1泊 0 1泊 0
2泊 40 2泊 13 2泊 6 2泊 0 2泊 3 2泊 3 2泊 3 2泊 0 2泊 4 2泊 3
3泊 51 3泊 22 3泊 15 3泊 2 3泊 0 3泊 6 3泊 2 3泊 1 3泊 1 3泊 0
4泊 59 4泊 15 4泊 25 4泊 0 4泊 3 4泊 3 4泊 3 4泊 2 4泊 2 4泊 1
5泊 55 5泊 13 5泊 29 5泊 2 5泊 0 5泊 2 5泊 3 5泊 1 5泊 2 5泊 0
6泊 43 6泊 10 6泊 19 6泊 1 6泊 0 6泊 4 6泊 3 6泊 2 6泊 1 6泊 0
7泊 37 7泊 10 7泊 24 7泊 0 7泊 0 7泊 1 7泊 0 7泊 0 7泊 1 7泊 1

8泊以上 52 8泊以上 17 8泊以上 26 8泊以上 1 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 3 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 0
平均泊数 4.93 平均泊数 4.67 平均泊数 5.62 平均泊数 4.57 平均泊数 3.00 平均泊数 4.30 平均泊数 4.53 平均泊数 4.67 平均泊数 4.25 平均泊数 3.40

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

■入国空港別宿泊地 （都道府県ベース・複数回答）【前回】

■入国空港別1人あたり宿泊地 （都道府県ベース・平均）【前回】

■入国空港別四国の平均宿泊日数【前回】

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む

四国 1.75 四国 1.67 四国 2.21 四国 1.14 四国 1.50 四国 0.85 四国 1.84 四国 0.50 四国 1.33 四国 0.60
四国以外 0.90 四国以外 1.28 四国以外 0.41 四国以外 0.71 四国以外 0.67 四国以外 1.10 四国以外 1.58 四国以外 1.17 四国以外 1.42 四国以外 1.40
合計 2.66 合計 2.95 合計 2.62 合計 1.86 合計 2.17 合計 1.95 合計 3.42 合計 1.67 合計 2.75 合計 2.00

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港
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４－３－１.四国旅行における出入国空港（韓国）

 韓国は、高松空港から入国した人が最も多く（229人、全体の44%）、そのうち90%の人が同空港から出国している。

 次に多いのが関西空港から入国した人（110人）であり、そのうち85%の人が同空港から出国している。

 3番目に多いのが松山空港から入国した人（85人）であり、そのうち86%の人が同空港から出国している。

Q. 四国に旅行した際の出入国港をお答えください【過去3回合計】

■韓国

韓国
OUT
合計 525 100% 110 21% 229 44% 85 16% 0 0% 28 5% 10 2% 11 2% 6 1% 18 3%

関西国際空港 105 20% 94 18% 4 1% 0 0% 0 0% 2 0% 0 0% 0 0% 2 0% 1 0%
高松空港 224 43% 7 1% 206 39% 11 2% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
松山空港 91 17% 1 0% 14 3% 73 14% 0 0% 0 0% 1 0% 1 0% 0 0% 0 0%
徳島空港 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0%
岡山空港 29 6% 1 0% 1 0% 0 0% 0 0% 26 5% 0 0% 0 0% 0 0% 1 0%
広島空港 10 2% 0 0% 1 0% 1 0% 0 0% 0 0% 7 1% 0 0% 0 0% 1 0%
羽田空港 10 2% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 8 2% 0 0% 0 0%
成田空港 7 1% 2 0% 1 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 1 0%
福岡空港 21 4% 4 1% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 2 0% 0 0% 13 2%

合計 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港
IN

関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む

■入国空港と出国空港

韓国
in/out同一空港 430 87% 94 85% 206 90% 73 86% － － 26 93% 7 70% 8 73% 3 50% 13 72%
in/out別空港 67 13% 16 15% 23 10% 12 14% － － 2 7% 3 30% 3 27% 3 50% 5 28%

成田空港 福岡空港合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港
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４－３－２.四国旅行における入国空港別宿泊動向 （韓国）

 韓国からの旅行者は、全体の1人当たり宿泊地が1.5県（うち四国内宿泊地は1.17県）となっており、いずれの空港から入国した
人も宿泊地が少なく、また平均宿泊日数も全体で3.2日と短い。

 高松空港inが171人と最も多く、171人中153人（89%）が香川県で宿泊。1人当たり四国内宿泊地は1.21県と、他地域と比べる
と最も少ない。一方、高松空港inの平均泊数が3.29日であることより、宿泊地を変えずに滞在しているケースが多いと推察され
る。

 松山空港inは52人であり、52人中43人（83%）が愛媛県で宿泊。高松空港inと同様、1人当たり四国内宿泊地は1.38県である一
方、松山空港inの平均泊数は3.65日となっている。

 また、関西空港をはじめ、四国外の空港から入国して四国を訪れる人が少ない（関西空港inが63人、全体の18%）。
 以上より、韓国からの旅行者は少ない日数で空港周辺の限られたエリアのみを周遊する特徴があると言える。

回答者数 341 回答者数 63 回答者数 171 回答者数 52 回答者数 0 回答者数 18 回答者数 5 回答者数 8 回答者数 3 回答者数 7
香川 221 香川 26 香川 153 香川 19 香川 0 香川 9 香川 0 香川 3 香川 2 香川 3
徳島 36 徳島 13 徳島 13 徳島 5 徳島 0 徳島 1 徳島 0 徳島 2 徳島 0 徳島 0
愛媛 100 愛媛 14 愛媛 27 愛媛 43 愛媛 0 愛媛 4 愛媛 3 愛媛 2 愛媛 2 愛媛 3
高知 41 高知 9 高知 14 高知 5 高知 0 高知 2 高知 0 高知 2 高知 2 高知 2

四国小計 398 四国小計 62 四国小計 207 四国小計 72 四国小計 0 四国小計 16 四国小計 3 四国小計 9 四国小計 6 四国小計 8
大阪 35 大阪 22 大阪 7 大阪 1 大阪 0 大阪 1 大阪 0 大阪 0 大阪 0 大阪 2
京都 7 京都 4 京都 2 京都 0 京都 0 京都 0 京都 0 京都 0 京都 0 京都 0
広島 14 広島 3 広島 2 広島 2 広島 0 広島 1 広島 4 広島 0 広島 0 広島 1
岡山 46 岡山 11 岡山 8 岡山 4 岡山 0 岡山 17 岡山 1 岡山 1 岡山 0 岡山 1
福岡 9 福岡 2 福岡 2 福岡 1 福岡 0 福岡 0 福岡 0 福岡 0 福岡 0 福岡 3
その他 3 その他 1 その他 1 その他 1 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0

四国外小計 114 四国外小計 43 四国外小計 22 四国外小計 9 四国外小計 0 四国外小計 19 四国外小計 5 四国外小計 1 四国外小計 0 四国外小計 7
総計 512 総計 105 総計 229 総計 81 総計 0 総計 35 総計 8 総計 10 総計 6 総計 15

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

回答者数 341 回答者数 63 回答者数 171 回答者数 52 回答者数 0 回答者数 18 回答者数 5 回答者数 8 回答者数 3 回答者数 7
1泊 38 1泊 20 1泊 7 1泊 3 1泊 0 1泊 1 1泊 3 1泊 0 1泊 0 1泊 2
2泊 94 2泊 17 2泊 52 2泊 11 2泊 0 2泊 4 2泊 0 2泊 3 2泊 0 2泊 1
3泊 102 3泊 13 3泊 59 3泊 16 3泊 0 3泊 5 3泊 0 3泊 3 3泊 2 3泊 0
4泊 45 4泊 8 4泊 22 4泊 6 4泊 0 4泊 4 4泊 0 4泊 2 4泊 0 4泊 2
5泊 33 5泊 2 5泊 15 5泊 10 5泊 0 5泊 2 5泊 2 5泊 0 5泊 0 5泊 2
6泊 12 6泊 0 6泊 9 6泊 3 6泊 0 6泊 0 6泊 0 6泊 0 6泊 0 6泊 0
7泊 6 7泊 1 7泊 3 7泊 1 7泊 0 7泊 1 7泊 0 7泊 0 7泊 0 7泊 0

8泊以上 11 8泊以上 2 8泊以上 4 8泊以上 2 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 0 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 0
平均泊数 3.20 平均泊数 2.54 平均泊数 3.29 平均泊数 3.65 平均泊数 － 平均泊数 3.67 平均泊数 2.60 平均泊数 2.88 平均泊数 5.00 平均泊数 3.14

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

四国 1.17 四国 0.98 四国 1.21 四国 1.38 四国 － 四国 0.89 四国 0.60 四国 1.13 四国 2.00 四国 1.14
四国以外 0.33 四国以外 0.68 四国以外 0.13 四国以外 0.17 四国以外 － 四国以外 1.06 四国以外 1.00 四国以外 0.13 四国以外 0.00 四国以外 1.00
合計 1.50 合計 1.67 合計 1.34 合計 1.56 合計 － 合計 1.94 合計 1.60 合計 1.25 合計 2.00 合計 2.14

岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港

■入国空港別宿泊地 （都道府県ベース・複数回答）【前回】

■入国空港別1人あたり宿泊地 （都道府県ベース・平均）【前回】

■入国空港別四国の平均宿泊日数【前回】

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む
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４－３－１.四国旅行における出入国空港（中国（上海中心））

 中国（上海中心）は、他3地域と比べて母集団が少ないものの、本調査では高松空港から入国した人が最も多く（33人、全
体の23%）、そのうち61%の人が同空港から出国している結果となった。

 本調査においては、羽田空港から入出国した人も多く（各25人）、ビジネス等での利用も含まれている可能性がある。

 3番目に多いのが関西空港から入国した人（21人）であり、そのうち52%の人が同空港から出国している。

Q. 四国に旅行した際の出入国港をお答えください【過去3回合計】

■中国（上海中心）

中国
OUT
Total 142 100% 21 15% 33 23% 11 8% 9 6% 15 11% 10 7% 25 18% 9 6% 6 4%

関西国際空港 19 13% 11 8% 3 2% 2 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 2 1% 0 0%
高松空港 27 19% 5 4% 20 14% 1 1% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 0 0%
松山空港 12 8% 1 1% 2 1% 4 3% 0 0% 1 1% 1 1% 1 1% 0 0% 1 1%
徳島空港 8 6% 0 0% 0 0% 1 1% 4 3% 1 1% 1 1% 1 1% 0 0% 0 0%
岡山空港 20 14% 2 1% 3 2% 1 1% 2 1% 8 6% 0 0% 0 0% 0 0% 4 3%
広島空港 13 9% 0 0% 2 1% 2 1% 0 0% 3 2% 5 4% 1 1% 0 0% 0 0%
羽田空港 25 18% 1 1% 2 1% 0 0% 3 2% 0 0% 2 1% 17 12% 0 0% 0 0%
成田空港 10 7% 0 0% 0 0% 0 0% 0 0% 1 1% 1 1% 2 1% 6 4% 0 0%
福岡空港 6 4% 1 1% 1 1% 0 0% 0 0% 1 1% 0 0% 1 1% 1 1% 1 1%

Total 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港
IN

中国
in/out同一空港 76 55% 11 52% 20 61% 4 36% 4 44% 8 53% 5 50% 17 68% 6 67% 1 17%
in/out別空港 63 45% 10 48% 13 39% 7 64% 5 56% 7 47% 5 50% 8 32% 3 33% 5 83%

成田空港 福岡空港Total 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む

■入国空港と出国空港
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４－３－２.四国旅行における入国空港別宿泊動向 （中国（上海中心））

 高松空港inが25人と最も多く、25人中12人（48%）が香川県で宿泊している。1人当たり四国内宿泊地は1.44県となっており、
香川県を中心に四国で1～2県に宿泊するケースが多いと推察される。

 岡山空港や広島空港から入国した人は1人当たり四国内宿泊地が少なくなっており、あまり四国に宿泊していない様子が見られる。
 一方、関西空港inの1人当たり宿泊地は4.06県となっており、大阪（12人）の他、徳島、京都（各9人）や広島、福岡（各8人）
等の宿泊が相対的に多くなっている。関西や中国等の他エリアと四国を組み合わせて広域周遊している可能性が考えられる。

 また、本調査においては、羽田空港inが19人と高松空港の次に多く、松山（11人）や香川（8人）に宿泊した人が多いことから、
羽田空港から入国後に国内便や新幹線で四国に移動したものと推察される。

回答者数 104 回答者数 17 回答者数 25 回答者数 8 回答者数 5 回答者数 11 回答者数 6 回答者数 19 回答者数 8 回答者数 4
香川 35 香川 5 香川 12 香川 2 香川 1 香川 2 香川 1 香川 8 香川 2 香川 2
徳島 37 徳島 9 徳島 8 徳島 5 徳島 3 徳島 0 徳島 2 徳島 7 徳島 2 徳島 1
愛媛 42 愛媛 7 愛媛 8 愛媛 4 愛媛 2 愛媛 2 愛媛 1 愛媛 11 愛媛 4 愛媛 2
高知 32 高知 6 高知 8 高知 3 高知 1 高知 3 高知 1 高知 5 高知 3 高知 2

四国小計 146 四国小計 27 四国小計 36 四国小計 14 四国小計 7 四国小計 7 四国小計 5 四国小計 31 四国小計 11 四国小計 7
大阪 29 大阪 12 大阪 2 大阪 3 大阪 0 大阪 1 大阪 2 大阪 5 大阪 1 大阪 2
京都 25 京都 9 京都 2 京都 4 京都 1 京都 1 京都 0 京都 5 京都 0 京都 2
広島 16 広島 8 広島 2 広島 1 広島 0 広島 2 広島 1 広島 1 広島 0 広島 1
岡山 21 岡山 4 岡山 2 岡山 2 岡山 0 岡山 6 岡山 0 岡山 3 岡山 0 岡山 3
福岡 21 福岡 8 福岡 2 福岡 1 福岡 0 福岡 1 福岡 1 福岡 4 福岡 1 福岡 3
その他 1 その他 1 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0 その他 0

四国外小計 113 四国外小計 42 四国外小計 10 四国外小計 11 四国外小計 1 四国外小計 11 四国外小計 4 四国外小計 18 四国外小計 2 四国外小計 11
総計 259 総計 69 総計 46 総計 25 総計 8 総計 18 総計 9 総計 49 総計 13 総計 18

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

回答者数 104 回答者数 17 回答者数 25 回答者数 8 回答者数 5 回答者数 11 回答者数 6 回答者数 19 回答者数 8 回答者数 4
1泊 15 1泊 2 1泊 0 1泊 0 1泊 0 1泊 1 1泊 0 1泊 8 1泊 3 1泊 1
2泊 17 2泊 1 2泊 3 2泊 1 2泊 1 2泊 2 2泊 2 2泊 3 2泊 3 2泊 1
3泊 24 3泊 3 3泊 10 3泊 3 3泊 1 3泊 2 3泊 1 3泊 2 3泊 2 3泊 0
4泊 19 4泊 1 4泊 5 4泊 2 4泊 2 4泊 4 4泊 2 4泊 2 4泊 0 4泊 1
5泊 18 5泊 6 5泊 5 5泊 1 5泊 0 5泊 2 5泊 1 5泊 2 5泊 0 5泊 0
6泊 5 6泊 2 6泊 1 6泊 1 6泊 0 6泊 0 6泊 0 6泊 1 6泊 0 6泊 0
7泊 4 7泊 2 7泊 0 7泊 0 7泊 1 7泊 0 7泊 0 7泊 0 7泊 0 7泊 1

8泊以上 2 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 0 8泊以上 0 8泊以上 0 8泊以上 0 8泊以上 1 8泊以上 0 8泊以上 0
平均泊数 3.49 平均泊数 4.29 平均泊数 3.84 平均泊数 3.75 平均泊数 4.00 平均泊数 3.36 平均泊数 3.33 平均泊数 2.79 平均泊数 1.88 平均泊数 3.50

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港

■入国空港別宿泊地 （都道府県ベース・複数回答）【前回】

■入国空港別1人あたり宿泊地 （都道府県ベース・平均）【前回】

■入国空港別四国の平均宿泊日数【前回】

※合計に「その他空港」・「クルーズ船」・「覚えていない」を含む

四国 1.40 四国 1.59 四国 1.44 四国 1.75 四国 1.40 四国 0.64 四国 0.83 四国 1.63 四国 1.38 四国 1.75
四国以外 1.09 四国以外 2.47 四国以外 0.40 四国以外 1.38 四国以外 0.20 四国以外 1.00 四国以外 0.67 四国以外 0.95 四国以外 0.25 四国以外 2.75
合計 2.49 合計 4.06 合計 1.84 合計 3.13 合計 1.60 合計 1.64 合計 1.50 合計 2.58 合計 1.63 合計 4.50

合計 関西国際空港 高松空港 松山空港 徳島空港 岡山空港 広島空港 羽田空港 成田空港 福岡空港
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 台湾、香港、韓国では「香川」、中国（上海中心）では「愛媛」が最も多く、全体的に「香川」と「愛媛」に宿泊した
人が多い。

 香港では「徳島」に宿泊した人も多い。
 各地域とも四国外の「大阪」や「岡山」に宿泊した人も相応に居ることより、瀬戸内エリアで周遊している可能性が考

えられる。

Q. 四国に訪問した際の宿泊地にチェックを付けて下さい(複数回答）【過去3回合計】

４－４.四国旅行における宿泊地

■台湾（Ｎ＝420）

■韓国（Ｎ＝525）

■香港（Ｎ＝475）

■中国（上海中心）（Ｎ＝142）

32; 7%
47; 10%
48; 10%

83; 17%
83; 17%

131; 28%
138; 29%

188; 40%
201; 42%

288; 61%

その他（国内）
京都

福岡（博多）
広島
岡山

高知（高知、四万十）
大阪

徳島（徳島、祖谷、大歩危・小歩危）
愛媛（松山、道後、しまなみ海道）
香川（高松、直島、小豆島、琴平）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

 

1; 1%
33; 23%

37; 26%
39; 27%

41; 29%
44; 31%

47; 33%
57; 40%

59; 42%
64; 45%

その他（国内）
広島

福岡（博多）
岡山
京都
大阪

高知（高知、四万十）
徳島（徳島、祖谷、大歩危・小歩危）
香川（高松、直島、小豆島、琴平）
愛媛（松山、道後、しまなみ海道）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

 

8; 2%
13; 2%
15; 3%
22; 4%

60; 11%
63; 12%
68; 13%

78; 15%
169; 32%

309; 59%

その他（国内）
京都

福岡（博多）
広島

徳島（徳島、祖谷、大歩危・小歩危）
大阪

高知（高知、四万十）
岡山

愛媛（松山、道後、しまなみ海道）
香川（高松、直島、小豆島、琴平）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

  

53; 13%
54; 13%

63; 15%
74; 18%

112; 27%
120; 29%
126; 30%

144; 34%
189; 45%

219; 52%

その他（国内）
福岡（博多）

京都
広島

徳島（徳島、祖谷、大歩危・小歩危）
高知（高知、四万十）

大阪
岡山

愛媛（松山、道後、しまなみ海道）
香川（高松、直島、小豆島、琴平）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

(  )
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 台湾、香港、韓国では「ホテル」に宿泊した人が最も多く、次いで「旅館：日本風のホテル」が多くなっている。
 中国（上海中心）では「民泊：一般の民家」が最も多い。ゲストハウス等への宿泊や、都会（上海）にはない昔ながら

の民家に家族等の団体で泊まることへのニーズもあると推察される。

Q. 四国に旅行した際の宿泊形態にチェックを付けて下さい。(複数回答)【過去3回合計】

４－５.四国旅行における宿泊形態

■台湾（Ｎ＝420）

■韓国（Ｎ＝525）

■香港（Ｎ＝475）

■中国（上海中心）（Ｎ＝142）

1; 0%
3; 1%
4; 1%
5; 1%
9; 2%
10; 2%

50; 11%
234; 49%

416; 88%

ネットカフェ

知人・親戚宅

夜行バス

空港

カプセルホテル

別荘・コンドミニアム

民泊：一般の民家

旅館：日本風のホテル

ホテル

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%
2; 0%
2; 0%
3; 1%
7; 1%
12; 2%

27; 5%
45; 9%

97; 18%
424; 81%

その他
夜行バス
空港

ネットカフェ
別荘・コンドミニアム

知人・親戚宅
カプセルホテル

民泊：一般の民家
旅館：日本風のホテル

ホテル

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(  )

4; 1%
6; 1%
8; 2%
10; 2%
11; 3%

29; 7%
61; 15%

171; 41%
350; 83%

ネットカフェ

空港

夜行バス

別荘・コンドミニアム

知人・親戚宅

カプセルホテル

民泊：一般の民家

旅館：日本風のホテル

ホテル

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%
3; 2%

9; 6%
12; 8%
15; 11%
16; 11%

30; 21%
64; 45%
64; 45%

72; 51%

その他
ネットカフェ

知人・親戚宅
夜行バス

カプセルホテル
空港

別荘・コンドミニアム
ホテル

旅館：日本風のホテル
民泊：一般の民家

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅴ 四国旅行で利用した二次交通
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 4地域とも2つの交通手段の利用がボリュームゾーンとなっている。
 一方、香港では1つのみの交通手段の利用者も多い。レンタカー利用者が多いことが背景にあると推察される。

■台湾（N＝317） ■香港（N＝346）

■韓国（N＝328）

Q. 四国旅行に行く際、飛行機から降りてから、いくつの交通手段を使用しましたか

５－１. 空港からの二次交通利用数

■中国（上海中心）（N＝102）

62; 20%

116; 37%

88; 28%

51; 16%

１つ

２つ

３つ

４つ以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

 

  

127; 37%

129; 37%

61; 18%

29; 8%

１つ

２つ

３つ

４つ以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

 

  

24; 24%

55; 54%

19; 19%

4; 4%

１つ

２つ

３つ

４つ以上

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

82; 25%

121; 37%

85; 26%

40; 12%

１つ

２つ

３つ

４つ以上

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

 

(  )
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５－２. 空港からの二次交通手段

 台湾、香港、韓国では鉄道（新幹線以外）、乗り合いバスが1位、2位を占める。
 中国（上海中心）では飛行機（国内線）が1位となった。羽田空港から出入国する人を中心に利用されていると推察され

る。
 台湾、韓国では「船・フェリー」、香港では「レンタカー」、中国（上海中心）では「タクシー」「新幹線」の比率が高

くなっている。

Q.四国旅行に行く際、飛行機から降りてから、使用した交通手段はどちらですか（複数回答）

■台湾（N＝320） ■香港（N＝343）

■韓国（N＝327） ■中国（上海中心）（N＝101）

16; 5%
16; 5%

22; 7%
34; 11%
39; 12%

86; 27%
101; 32%

142; 44%
143; 45%

194; 61%

その他
貸切バス

飛行機（国内線）
タクシー
レンタカー

旅行会社などが手配した車
新幹線

船・フェリー
乗り合いバス

鉄道（新幹線以外）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

  

5; 1%
5; 1%

14; 4%
22; 6%
26; 8%

60; 17%
88; 26%

120; 35%
154; 45%

183; 53%

その他
貸切バス

飛行機（国内線）
旅行会社などが手配した車

タクシー
船・フェリー
新幹線
レンタカー

鉄道（新幹線以外）
乗り合いバス

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

(  )

7; 2%
17; 5%

44; 13%
50; 15%
54; 17%

60; 18%
76; 23%

122; 37%
124; 38%

189; 58%

飛行機（国内線）
旅行会社などが手配した車

新幹線
その他

レンタカー
貸切バス
タクシー

船・フェリー
乗り合いバス

鉄道（新幹線以外）

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

(  )

0; 0%
0; 0%

11; 11%
19; 19%

22; 22%
22; 22%

31; 31%
31; 31%
32; 32%

40; 40%

その他
レンタカー

旅行会社などが手配した車
貸切バス

鉄道（新幹線以外）
船・フェリー
新幹線

乗り合いバス
タクシー

飛行機（国内線）

0% 10% 20% 30% 40% 50%

(  )
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５－３. 空港からの二次交通の満足度

Q. 四国に旅行した際、飛行機から降りてから、使用した交通手段の満足/不満足を教えてください

 四国における二次交通の満足度は概ね高いと言える。
 「タクシー」「レンタカー」は香港で満足度が70%程度と、相対的に満足度が低くなっている。

■台湾

■韓国

67%

88%

95%

91%

87%

89%

99%

96%

89%

94%

0%

0%

5%

3%

3%

2%

1%

1%

6%

2%

33%

13%

0%

6%

10%

8%

0%

2%

4%

4%

その他 (N=15 )

貸切バス (N=16 )

飛行機（国内線） (N=22 )

タクシー (N=34 )

レンタカー (N=39 )

旅行会社などが手配した車 (N=84 )

新幹線 (N=101 )

船・フェリー (N=139 )

乗り合いバス (N=142 )

鉄道（新幹線以外） (N=191 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

満足した 不満だった どちらでもない

80%

100%

93%

50%

76%

93%

91%

71%

94%

88%

0%

0%

0%

5%

4%

0%

0%

6%

1%

2%

20%

0%

7%

45%

20%

7%

9%

24%

5%

10%

その他 (N=5 )

貸切バス (N=5 )

飛行機（国内線） (N=14 )

旅行会社などが手配した車 (N=22 )

タクシー (N=25 )

船・フェリー (N=59 )

新幹線 (N=88 )

レンタカー (N=119 )

鉄道（新幹線以外） (N=154 )

乗り合いバス (N=180 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

満足した 不満だった どちらでもない
■香港

86%

100%

93%

86%

96%

97%

84%

94%

87%

91%

14%

0%

2%

4%

0%

2%

5%

1%

6%

5%

0%

0%

5%

10%

4%

2%

11%

5%

7%

3%

飛行機（国内線） (N=7 )

旅行会社などが手配した車 (N=16 )

新幹線 (N=43 )

その他 (N=50 )

レンタカー (N=53 )

貸切バス (N=60 )

タクシー (N=76 )

船・フェリー (N=121 )

乗り合いバス (N=123 )

鉄道（新幹線以外） (N=186 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

満足した 不満だった どちらでもない

0%

0%

100%

100%

100%

95%

100%

96%

94%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

5%

0%

4%

3%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

3%

0%

その他 (N=0 )

レンタカー (N=0 )

旅行会社などが手配した車 (N=11 )

貸切バス (N=19 )

タクシー (N=19 )

船・フェリー (N=22 )

鉄道（新幹線以外） (N=22 )

飛行機（国内線） (N=25 )

乗り合いバス (N=31 )

新幹線 (N=31 )

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

 

満足した 不満だった どちらでもない

■中国（上海中心）
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５－４. 空港からの二次交通において満足だった理由

Q. 四国旅行に行った際、飛行機から降りてから、使用した交通手段の満足した理由にチェックを付けて下さい（複数回答）

 空港からの二次交通は、4地域とも「時間節約できるため」「快適な旅ができるため」を理由に満足している割合が高い。

 台湾、香港、韓国では「駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしやすい」を満足だった理由に挙げる人も多い。

4; 1%

25; 8%

46; 15%

59; 19%

68; 22%

74; 24%

108; 35%

114; 37%

157; 51%

161; 52%

190; 62%

その他

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できるため

料金の支払など決済が容易であるため

本数が多いため

外国語のサイネージが充実しているため

安いため

スタッフの接客が良いため

車内の清潔さ

快適な旅ができるため

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしやすい

時間節約できるため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

(  )■台湾（N＝307）

8; 3%

9; 3%

41; 14%

46; 16%

65; 23%

68; 24%

91; 32%

99; 34%

118; 41%

131; 46%

151; 53%

その他

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できるため

外国語のサイネージが充実しているため

料金の支払など決済が容易であるため

本数が多いため

スタッフの接客が良いため

安いため

車内の清潔さ

快適な旅ができるため

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしやすい

時間節約できるため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  ■香港（N＝287）

5; 2%

13; 4%

16; 5%

18; 6%

29; 9%

32; 10%

32; 10%

73; 23%

125; 40%

129; 41%

156; 49%

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できるため

外国語のサイネージが充実しているため

その他

本数が多いため

スタッフの接客が良いため

料金の支払など決済が容易であるため

車内の清潔さ

安いため

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしやすい

快適な旅ができるため

時間節約できるため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  ■韓国（N＝316）

0; 0%

19; 19%

23; 23%

24; 24%

25; 25%

27; 27%

31; 31%

38; 38%

42; 42%

61; 61%

67; 67%

その他

安いため

車内の清潔さ

料金の支払など決済が容易であるため

本数が多いため

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できるため

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしやすい

外国語のサイネージが充実しているため

時間節約できるため

快適な旅ができるため

スタッフの接客が良いため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

 

(  )
■中国（上海中心）（N＝100）
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５－５. 空港からの二次交通において不満だった理由

 二次交通に不満を持っている回答者は絶対数として少ない。
 そのため、参考に留まるものの、不満としては「本数」や「外国語のサイネージの充実度」が多かった。
 引き続き、外国語対応をはじめ二次交通の利便性を高めるための取り組みが求められていると言える。

Q. 四国旅行に行った際、飛行機から降りてから、使用した交通手段の不満だった理由にチェックを付けて下さい（複数回答）

■台湾（N＝15） ■香港（N＝12）

■韓国（N＝23）
■中国（上海中心）（N＝4）

0; 0%

1; 7%

1; 7%

1; 7%

2; 13%

3; 20%

3; 20%

5; 33%

5; 33%

5; 33%

8; 53%

料金の支払いなど決済がしにくいため

スタッフの接客が悪いため

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できないため

その他

車内の清潔さ

快適な旅ができないため

時間節約できないため

高いため

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしにくい

外国語のサイネージが充実していないため

本数が少ないため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

1; 8%

1; 8%

1; 8%

1; 8%

2; 17%

2; 17%

2; 17%

3; 25%

3; 25%

3; 25%

4; 33%

スタッフの接客が悪いため

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できないため

料金の支払いなど決済がしにくいため

快適な旅ができないため

高いため

車内の清潔さ

時間節約できないため

その他

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしにくい

外国語のサイネージが充実していないため

本数が少ないため

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

 

  

0; 0%

0; 0%

1; 4%

1; 4%

3; 13%

3; 13%

4; 17%

4; 17%

6; 26%

10; 43%

12; 52%

スタッフの接客が悪いため

車内の清潔さ

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できないため

快適な旅ができないため

料金の支払いなど決済がしにくいため

外国語のサイネージが充実していないため

その他

時間節約できないため

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしにくい

本数が少ないため

高いため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

0; 0%

0; 0%

0; 0%

0; 0%

1; 25%

1; 25%

1; 25%

1; 25%

1; 25%

1; 25%

2; 50%

本数が少ないため

高いため

Wi-Fiサービス等などでインターネットに接続できないため

スタッフの接客が悪いため

その他

料金の支払いなど決済がしにくいため

外国語のサイネージが充実していないため

車内の清潔さ

駅・停留所から観光地・宿泊先がアクセスしにくい

快適な旅ができないため

時間節約できないため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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Ⅵ 四国旅行に関する情報収集・情報発信



36

 「旅行ガイドブック」が台湾、香港で１位、韓国で３位、中国（上海中心）で２位と、各地域で高い割合となっている。
訪日前に紙媒体による確かな情報で調べる人が多い様子が覗える。

 韓国では「インターネットのポータルサイト」「個人ブログ」が1，2位となっている。ネット（個人ブログ、SNS
等）を使う人は台湾、香港、中国（上海中心）においても相応に多い。

 四国の認知媒体（3-1）と同様に、台湾、香港では「日本政府観光局ホームページ」の比率も高い。

Q. 四国に旅行する際、旅行前に情報収集に使った媒体にチェックを付けて下さい(複数回答)

６－１. 旅行前の情報収集

■台湾（Ｎ＝311）

■韓国（Ｎ＝313） ■中国（上海中心）（Ｎ＝100）

■香港（Ｎ＝333）

0; 0%
18; 6%
20; 6%

26; 8%
34; 11%

41; 13%
46; 15%

53; 17%
61; 20%

70; 23%
72; 23%

79; 25%
83; 27%

103; 33%
131; 42%

146; 47%
167; 54%

その他
イベント会場などで行われている観光キャンペーン

新聞記事／新聞広告
動画サイト

宿泊予約サイト
ポスターやちらし、パンフレット

テレビ／テレビCM／テレビ番組
口コミの旅行・宿泊サイト

インターネットのポータルサイト
自治体・観光協会等のホームページ

旅行カウンター
雑誌記事／雑誌広告
知人などからの情報

SNS
個人ブログ

日本政府観光局ホームページ
旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 
  

14; 4%
6; 2%
7; 2%

17; 5%
17; 5%

21; 7%
22; 7%
22; 7%

34; 11%
35; 11%

81; 26%
83; 27%

98; 31%
98; 31%

118; 38%
137; 44%

145; 46%

その他
テレビ／テレビCM／テレビ番組

イベント会場などで行われている観光キャンペーン
旅行カウンター
動画サイト

新聞記事／新聞広告
宿泊予約サイト

ポスターやちらし、パンフレット
雑誌記事／雑誌広告

口コミの旅行・宿泊サイト
SNS

知人などからの情報
自治体・観光協会等のホームページ

日本政府観光局ホームページ
旅行ガイドブック

個人ブログ
インターネットのポータルサイト

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

0; 0%
2; 2%
3; 3%

9; 9%
10; 10%
10; 10%

16; 16%
17; 17%

23; 23%
25; 25%

28; 28%
30; 30%
30; 30%

33; 33%
37; 37%

41; 41%
46; 46%

その他
イベント会場などで行われている観光キャンペーン

個人ブログ
テレビ／テレビCM／テレビ番組

宿泊予約サイト
動画サイト

インターネットのポータルサイト
自治体・観光協会等のホームページ

日本政府観光局ホームページ
ポスターやちらし、パンフレット

雑誌記事／雑誌広告
SNS

旅行カウンター
知人などからの情報

口コミの旅行・宿泊サイト
旅行ガイドブック

新聞記事／新聞広告

0% 10% 20% 30% 40% 50%

 

  

0; 0%
13; 4%

28; 8%
45; 14%
46; 14%

53; 16%
59; 18%

64; 19%
64; 19%
65; 20%

71; 21%
84; 25%
86; 26%

107; 32%
163; 49%

190; 57%
234; 70%

その他
新聞記事／新聞広告

イベント会場などで行われている観光キャンペーン
テレビ／テレビCM／テレビ番組

宿泊予約サイト
インターネットのポータルサイト
ポスターやちらし、パンフレット
口コミの旅行・宿泊サイト

旅行カウンター
自治体・観光協会等のホームページ

動画サイト
知人などからの情報

雑誌記事／雑誌広告
SNS

個人ブログ
日本政府観光局ホームページ

旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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 「無料パンフレット・小冊子」が台湾、香港で１位、韓国で2位、中国（上海中心）で3位と、各地域で高い割合と
なっている。空港や駅、観光地及び観光案内所等で手にする人が多いと推察される。

 また、旅行中も引き続き「旅行ガイドブック」で情報収集する人も、台湾44%（2位）、香港46%（2位）、韓国
39%（3位）、中国（上海中心）53%（1位）と多くなっている。

 韓国では「個人ブログ」が最も多い。旅行中もネット（個人ブログ、SNS等）を使う人は相応に多いと言える。

Q. 四国に旅行した際、旅行中に情報収集に使った媒体にチェックを付けて下さい（複数回答）

６－２.旅行中の情報収集

■台湾（Ｎ＝311） ■香港（Ｎ＝333）

■中国（上海中心）（Ｎ＝100）■韓国（Ｎ＝313）

0; 0%
20; 6%
22; 7%

26; 8%
26; 8%

34; 11%
38; 12%

42; 14%
43; 14%

52; 17%
85; 27%

94; 30%
95; 31%
97; 31%

119; 38%
137; 44%

170; 55%

その他
動画サイト

日本にいる家族や知人
テレビ／テレビCM／テレビ番組

旅行会社のHP
空港などでのキャンペーン
口コミの旅行・宿泊サイト

ツアーガイド
自治体・観光協会等のホームページ

駅員、歩行者、交番など
SNS

個人ブログ
ホテル・店の従業員

日本政府観光局ホームページ
観光案内所

旅行ガイドブック
無料パンフレット・小冊子

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

0; 0%
11; 3%
12; 4%

27; 8%
29; 9%

34; 10%
39; 12%

47; 14%
48; 14%

59; 18%
81; 24%

98; 29%
118; 35%

123; 37%
128; 38%

153; 46%
167; 50%

その他
ツアーガイド

日本にいる家族や知人
旅行会社のHP

空港などでのキャンペーン
テレビ／テレビCM／テレビ番組

駅員、歩行者、交番など
自治体・観光協会等のホームページ

口コミの旅行・宿泊サイト
動画サイト

SNS
ホテル・店の従業員

観光案内所
個人ブログ

日本政府観光局ホームページ
旅行ガイドブック

無料パンフレット・小冊子

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

0; 0%
4; 4%
4; 4%

8; 8%
9; 9%
10; 10%

12; 12%
13; 13%

19; 19%
19; 19%
20; 20%

26; 26%
27; 27%
28; 28%

32; 32%
33; 33%

53; 53%

その他
個人ブログ
観光案内所
ツアーガイド

日本にいる家族や知人
空港などでのキャンペーン

旅行会社のHP
テレビ／テレビCM／テレビ番組

駅員、歩行者、交番など
自治体・観光協会等のホームページ

動画サイト
ホテル・店の従業員

SNS
日本政府観光局ホームページ

無料パンフレット・小冊子
口コミの旅行・宿泊サイト

旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

13; 4%
5; 2%

13; 4%
15; 5%

19; 6%
23; 7%
25; 8%

30; 10%
46; 15%

49; 16%
65; 21%

76; 24%
81; 26%

89; 28%
122; 39%

128; 41%
142; 45%

その他
テレビ／テレビCM／テレビ番組

動画サイト
空港などでのキャンペーン

旅行会社のHP
ツアーガイド

駅員、歩行者、交番など
日本にいる家族や知人
口コミの旅行・宿泊サイト

ホテル・店の従業員
観光案内所

自治体・観光協会等のホームページ
日本政府観光局ホームページ

SNS
旅行ガイドブック

無料パンフレット・小冊子
個人ブログ

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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 4地域とも旅行中に情報発信を「する」人が「しない」人の割合を上回っている。
 とりわけ、台湾（80%）、香港（78%）、韓国（76%）では約8割の人が旅行中も情報発信をしている。
 リアルタイムでの情報発信は影響力が大きいと考えられることから、Wi-Fi整備等による情報通信環境の整備が引き続

き重要であると考える。

Q.四国に旅行した際、旅行中に情報発信をしますか。

６－３.旅行中の情報発信

■韓国（Ｎ＝313）

■台湾（Ｎ＝311） ■香港（Ｎ＝333）

■中国（上海中心）（Ｎ＝100）

72; 22%

261; 78%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

62; 20%

249; 80%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

76; 24%

237; 76%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

45; 45%

55; 55%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 4地域とも「SNS」で情報発信をする人が最も多く、各地域で8割を超えている（台湾85%、香港83％、韓国84％、
中国（上海中心）80％）。

 SNSで写真映えをするような観光地のプロモーション戦略が有効だと考えられる。
 台湾、香港では「友人・親戚に個人・グループメッセージで共有」、韓国では「個人ブログ」、中国（上海中心）では

「動画サイト」の比率も高くなっている。

Q. 四国に旅行した際、旅行中に何を使って情報発信をしますか。(複数回答)

６－４.旅行中の情報発信ツール

■台湾（Ｎ＝248）

■韓国（Ｎ＝235）

■香港（Ｎ＝260）

■中国（上海中心）（Ｎ＝55）

10; 4%

25; 10%

43; 17%

45; 17%

115; 44%

217; 83%

その他

動画サイト

個人ブログ

口コミの旅行・宿泊サイト

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

2; 1%

15; 6%

47; 19%

48; 19%

128; 52%

211; 85%

その他

動画サイト

個人ブログ

口コミの旅行・宿泊サイト

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

7; 3%

12; 5%

34; 14%

39; 17%

82; 35%

198; 84%

その他

動画サイト

口コミの旅行・宿泊サイト

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

個人ブログ

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%

10; 18%

23; 42%

23; 42%

25; 45%

44; 80%

その他

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

口コミの旅行・宿泊サイト

個人ブログ

動画サイト

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 4地域とも旅行後に情報発信を「する」人が8割を超えている。
 中国（上海中心）では、旅行中に情報発信をする人が55%であったのに対し、旅行後に情報発信をする人は85%と、

大きく増加した。
 旅行後に情報発信をする人が多いことより、帰国後に四国に関して好意的な情報を発信してもらうことで、新たな四国

訪問者が生まれる好循環が形成されるよう、コンテンツの磨き上げや受入体制の強化を進めていく必要があると考える。

Q. 四国に旅行した際、旅行後に情報発信をしますか。

６－５.旅行後の情報発信

■台湾（Ｎ＝311）

■韓国（Ｎ＝313）

■香港（Ｎ＝333）

■中国（上海中心）（Ｎ＝100）

35; 11%

276; 89%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

54; 16%

279; 84%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

56; 18%

257; 82%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

15; 15%

85; 85%

しない

する

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Q. 四国に旅行した際、旅行後に何を使って情報発信をしますか。(複数回答)

６－６.旅行後の情報発信ツール

■台湾（Ｎ＝275）

■韓国（Ｎ＝255）

■香港（Ｎ＝277）

■中国（上海中心）（Ｎ＝85）

 4地域とも「SNS」で情報発信をする人が最も多い（台湾82%、香港83％、韓国85％、中国（上海中心）67％）。
 SNSで写真映えをするような観光地のプロモーション戦略が有効だと考えられる。
 台湾、香港では「友人・親戚に個人・グループメッセージで共有」、韓国では「個人ブログ」、中国（上海中心）では

「口コミの旅行・宿泊サイト」「動画サイト」の比率も高くなっている。

0; 0%

19; 7%

62; 23%

64; 23%

151; 55%

226; 82%

その他

動画サイト

個人ブログ

口コミの旅行・宿泊サイト

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%

23; 8%

45; 16%

60; 22%

122; 44%

229; 83%

その他

動画サイト

個人ブログ

口コミの旅行・宿泊サイト

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%

9; 4%

46; 18%

46; 18%

106; 42%

217; 85%

その他

動画サイト

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

口コミの旅行・宿泊サイト

個人ブログ

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%

16; 19%

29; 34%

36; 42%

45; 53%

57; 67%

その他

友人・親戚に旅行内容を個人・グループメッセージで共有

個人ブログ

動画サイト

口コミの旅行・宿泊サイト

SNS

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅶ 四国旅行における当地での過ごし方
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 「殆ど自国で決めた」「自国で全部決めた」の割合が台湾96％、香港98％、韓国84％、中国（上海中心）86％であり、
いずれの地域も大半の人が訪日前に殆どのことを自国で決めている。

 交通情報や観光スポット、また宿泊施設や食事場所など、四国での周遊の仕方や楽しみ方がイメージしやすいよう効果
的に情報を発信する必要があると言える。

 韓国では、「殆ど日本で決めた」という人が50人（16%）と、他地域と比較して多くなっている。

Q. 日本に来てから決めたものはありますか

７－１. 日本（四国）に来てから決めたものの有無

■台湾（Ｎ＝309） ■香港（Ｎ＝331）

■韓国（Ｎ＝311） ■中国（上海中心）（Ｎ＝99）

11; 4%

158; 51%

140; 45%

殆ど日本で決めた

殆ど自国で決めた

自国で全部決めた

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

7; 2%

153; 46%

171; 52%

殆ど日本で決めた

殆ど自国で決めた

自国で全部決めた

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

50; 16%

211; 68%

​; 16%

殆ど日本で決めた

殆ど自国で決めた

自国で全部決めた

0% 20% 40% 60% 80%

 

  

13; 13%

46; 46%

40; 40%

殆ど日本で決めた

殆ど自国で決めた

自国で全部決めた

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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 台湾、香港、韓国では「食事場所」が最も多く、次いで「買物（お土産、日本旅行中の消費）」、「観光施設／スポッ
ト」となっている。

 外国人旅行者に向けて、観光案内所や宿泊施設等での情報提供を積極的に行うことが有効であると言える。
 一方、中国（上海中心）では「体験」が最も多くなっている点が特徴的である。

Q. 日本に来てから決めたものにチェックを付けて下さい(複数回答)

７－２.日本（四国）に来てから決めたもの

■香港（Ｎ＝159）

■韓国（Ｎ＝259） ■中国（上海中心）（Ｎ＝59）

■台湾（Ｎ＝169）

0; 0%
7; 4%

14; 8%
30; 18%
31; 18%

58; 34%
66; 39%

122; 72%
134; 79%
137; 81%

その他
コミュニケーションツール（携帯電話Sim、WiFi等）

宿泊場所
往訪先

交通手段
体験

観光施設／スポット
買物（日本旅行中の消費）

買物（お土産）
食事場所

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%
17; 11%

37; 23%
45; 28%
48; 30%
52; 33%

74; 47%
87; 55%
92; 58%

124; 78%

その他
コミュニケーションツール（携帯電話Sim、WiFi等）

宿泊場所
往訪先
体験

交通手段
観光施設／スポット

買物（日本旅行中の消費）
買物（お土産）

食事場所

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%
7; 3%

27; 10%
65; 25%
73; 28%

91; 35%
99; 38%

137; 53%
169; 65%

202; 78%

その他
コミュニケーションツール（携帯電話Sim、WiFi等）

宿泊場所
体験

交通手段
往訪先

観光施設／スポット
買物（お土産）

買物（日本旅行中の消費）
食事場所

0% 20% 40% 60% 80% 100%

 

  

0; 0%
1; 2%

13; 22%
14; 24%

17; 29%
18; 31%

21; 36%
27; 46%

29; 49%
31; 53%

その他
コミュニケーションツール（携帯電話Sim、WiFi等）

買物（日本旅行中の消費）
往訪先

買物（お土産）
観光施設／スポット

交通手段
宿泊場所
食事場所

体験

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 台湾、香港では「観光案内所」「無料パンフレット・小冊子」が1，2位となっている。
 韓国では、「SNS」、「個人ブログ」が1，2位となっており、インターネットを使う人の比率が高い。
 中国（上海中心）では「旅行ガイドブック」に次いで「ホテル・店の従業員」の比率が高くなっており、日本の人に直

接情報収集をする比率が高い。円滑なコミュニケーションを取るためには多言語コールセンターの活用等が有効である。

Q.「日本に来てから決めたもの」を決める際によく利用した媒体にチェックを付けて下さい（複数回答）

７－３.日本（四国）に来てから決める際に利用した媒体

■台湾（Ｎ＝169） ■香港（Ｎ＝159）

■韓国（Ｎ＝259） ■中国（上海中心）（Ｎ＝59）

0; 0%
8; 5%
10; 6%
10; 6%
11; 7%

17; 10%
20; 12%
22; 13%
23; 14%
23; 14%

29; 17%
40; 24%

43; 25%
47; 28%
49; 29%

55; 33%
57; 34%

70; 41%
85; 50%

93; 55%

その他
日本にいる家族や知人

ツアーガイド
旅行会社のHP

動画サイト
テレビ／テレビCM／テレビ番組

口コミの旅行・宿泊サイト
駅員、歩行者、交番など

その他商業施設のパンフレット・POP
自治体・観光協会等のホームページ

空港などでのキャンペーン
個人ブログ

街頭広告・交通広告
日本政府観光局ホームページ

ホテル・店の従業員
旅行ガイドブック

SNS
観光施設のパンフレット・POP

無料パンフレット・小冊子
観光案内所

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

  

0; 0%
3; 2%

5; 3%
6; 4%

13; 8%
15; 9%
16; 10%
17; 11%
17; 11%

21; 13%
23; 14%

44; 28%
44; 28%

46; 29%
52; 33%
52; 33%

59; 37%
60; 38%

70; 44%
74; 47%

その他
ツアーガイド

旅行会社のHP
日本にいる家族や知人

テレビ／テレビCM／テレビ番組
駅員、歩行者、交番など

その他商業施設のパンフレット・POP
空港などでのキャンペーン

動画サイト
口コミの旅行・宿泊サイト

自治体・観光協会等のホームページ
個人ブログ

街頭広告・交通広告
日本政府観光局ホームページ

SNS
ホテル・店の従業員

観光施設のパンフレット・POP
旅行ガイドブック
観光案内所

無料パンフレット・小冊子

0% 10% 20% 30% 40% 50%

  

9; 3%
2; 1%
4; 2%
6; 2%

10; 4%
10; 4%

18; 7%
20; 8%
20; 8%
20; 8%

28; 11%
37; 14%
39; 15%
40; 15%

43; 17%
75; 29%

90; 35%
98; 38%

109; 42%
111; 43%

その他
テレビ／テレビCM／テレビ番組

街頭広告・交通広告
旅行会社のHP

空港などでのキャンペーン
動画サイト

日本にいる家族や知人
ツアーガイド

駅員、歩行者、交番など
その他商業施設のパンフレット・POP

日本政府観光局ホームページ
自治体・観光協会等のホームページ

口コミの旅行・宿泊サイト
ホテル・店の従業員

観光施設のパンフレット・POP
旅行ガイドブック
観光案内所

無料パンフレット・小冊子
個人ブログ

SNS

0% 10% 20% 30% 40% 50%

  

0; 0%
1; 2%

3; 5%
3; 5%

4; 7%
6; 10%
6; 10%
6; 10%

7; 12%
7; 12%
7; 12%
7; 12%

8; 14%
9; 15%

13; 22%
15; 25%

18; 31%
20; 34%

23; 39%
26; 44%

その他
その他商業施設のパンフレット・POP

日本にいる家族や知人
観光施設のパンフレット・POP
テレビ／テレビCM／テレビ番組

動画サイト
観光案内所

街頭広告・交通広告
日本政府観光局ホームページ

自治体・観光協会等のホームページ
空港などでのキャンペーン

ツアーガイド
旅行会社のHP

個人ブログ
駅員、歩行者、交番など

SNS
口コミの旅行・宿泊サイト
無料パンフレット・小冊子

ホテル・店の従業員
旅行ガイドブック

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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 「四国で夜したいことがある」と回答した人は、（台湾48％、香港46％、韓国68％、中国（上海中心）63％）となっ
ている。

 特に、韓国と中国（上海中心）では「夜にしたいことがある」と回答した人が6割を超えている。

Q. 四国で夜したいことはありますか

７－４.四国で夜したいこと

■台湾（Ｎ＝309） ■香港（Ｎ＝330）

■韓国（Ｎ＝308） ■中国（上海中心）（Ｎ＝99）

100; 32%

208; 68%

特にしたいことはない

はい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

  

160; 52%

149; 48%

特にしたいことはない

はい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

177; 54%

153; 46%

特にしたいことはない

はい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 

  

37; 37%

62; 63%

特にしたいことはない

はい

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 

(  )
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 夜に「繁華街の街歩き」をしたい人が台湾61%、香港55％、韓国66%、中国（上海中心）50%と、全体的に多い。
 次いで「祭り・イベントの見物」「ライトアップされた庭園・風物の鑑賞」が各地域で比率が高くなっている。
 韓国では「大衆居酒屋での飲食」（58%）の比率が高い。
 四国各県においても既にある観光資源を活かしながら夜型観光の様々な取り組みがなされており、これらは訪日外国人

の満足度向上に向けて有効な施策であると言える。

Q. 四国で夜に体験したいことにチェックを付けて下さい(複数回答)

７－４.四国で夜したいこと

■台湾（Ｎ＝149） ■香港（Ｎ＝152）

■韓国（Ｎ＝208）
■中国（上海中心）（Ｎ＝62）

0; 0%
4; 3%

9; 6%
11; 7%

19; 13%
19; 13%

26; 17%
29; 19%
30; 20%

36; 24%
47; 32%

51; 34%
58; 39%

66; 44%
68; 46%

75; 50%
86; 58%

91; 61%

その他
ギャンブルの体験（夜間競馬など）
カラオケやバー、クラブなど夜遊び

スポーツ観戦
ミュージカルやショー、コンサートなどの観劇、音楽鑑賞

美術館や博物館などの芸術鑑賞
ナイトドライブ
ナイトクルーズ

野外キャンプ・星空体験などの自然体験
ホテル・旅館での飲食

日本の伝統芸能鑑賞（歌舞伎、能など）
レストランでの食事

ショッピング
大衆居酒屋での飲食

高台・高層ビルからの夜景観賞
ライトアップされた庭園・風物の観賞

祭り・イベントの見物
繁華街の街歩き

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 
  

0; 0%
1; 1%

6; 4%
8; 5%

12; 8%
13; 9%

21; 14%
36; 24%

38; 25%
41; 27%

45; 30%
55; 36%

59; 39%
66; 43%

74; 49%
76; 50%

82; 54%
84; 55%

その他
ギャンブルの体験（夜間競馬など）

スポーツ観戦
カラオケやバー、クラブなど夜遊び

ミュージカルやショー、コンサートなどの観劇、音楽鑑賞
美術館や博物館などの芸術鑑賞

ナイトクルーズ
日本の伝統芸能鑑賞（歌舞伎、能など）
野外キャンプ・星空体験などの自然体験

ホテル・旅館での飲食
ナイトドライブ

高台・高層ビルからの夜景観賞
レストランでの食事

大衆居酒屋での飲食
ショッピング

ライトアップされた庭園・風物の観賞
祭り・イベントの見物
繁華街の街歩き

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

 
  

0; 0%
1; 0%

5; 2%
9; 4%
11; 5%

16; 8%
23; 11%

27; 13%
29; 14%

32; 15%
33; 16%

37; 18%
41; 20%

49; 24%
76; 37%

106; 51%
120; 58%

137; 66%

その他
ギャンブルの体験（夜間競馬など）

スポーツ観戦
カラオケやバー、クラブなど夜遊び

ナイトドライブ
ミュージカルやショー、コンサートなどの観劇、音楽鑑賞

レストランでの食事
ナイトクルーズ

野外キャンプ・星空体験などの自然体験
ホテル・旅館での飲食

高台・高層ビルからの夜景観賞
美術館や博物館などの芸術鑑賞

ショッピング
日本の伝統芸能鑑賞（歌舞伎、能など）

ライトアップされた庭園・風物の観賞
祭り・イベントの見物
大衆居酒屋での飲食

繁華街の街歩き

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 
  

0; 0%
2; 3%

4; 6%
5; 8%

9; 15%
11; 18%
12; 19%

14; 23%
15; 24%
15; 24%

19; 31%
20; 32%
21; 34%
22; 35%

27; 44%
31; 50%
31; 50%

33; 53%

その他
ギャンブルの体験（夜間競馬など）

スポーツ観戦
ナイトドライブ
ナイトクルーズ

カラオケやバー、クラブなど夜遊び
美術館や博物館などの芸術鑑賞

野外キャンプ・星空体験などの自然体験
レストランでの食事

ミュージカルやショー、コンサートなどの観劇、音楽鑑賞
大衆居酒屋での飲食
ホテル・旅館での飲食

高台・高層ビルからの夜景観賞
祭り・イベントの見物

ショッピング
繁華街の街歩き

日本の伝統芸能鑑賞（歌舞伎、能など）
ライトアップされた庭園・風物の観賞

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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 決済に対する要望が「ある」と回答した人は（台湾26％、香港28％、韓国42％、中国（上海中心）44％）となってい
る。

 4地域とも決裁に関する要望が「ある」と回答した人は「ない」と回答した人より少ない。

Q. 決済に関する要望はありますか（複数回答）

７－５.四国旅行における決済に関する要望

■台湾（Ｎ＝309） ■香港（Ｎ＝328）

■韓国（Ｎ＝307） ■中国（上海中心）（Ｎ＝99）

235; 72%

93; 28%

ない

ある

0% 20% 40% 60% 80%

 

  

177; 58%

130; 42%

ない

ある

0% 20% 40% 60% 80%

 

  

55; 56%

44; 44%

ない

ある

0% 20% 40% 60% 80%

 

  

231; 75%

78; 25%

ない

ある

0% 20% 40% 60% 80%
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 決済に関する要望に対する回答は絶対数として少なかった。
 「利用できるクレジットカードブランドを増やして欲しい」という人が、台湾81%と香港70%で1位、また韓国53%、

中国（上海中心）70%となっており、各地域で高い割合となっている。
 「利用できる決済手段を増やして欲しい」という人が中国（上海中心）95%、韓国71%で1位となっており、決済手

段の多様化を望む様子が覗える。
 キャッシュレス決済の普及をはじめストレスフリーな環境を整えることが重要であると言える。

Q. 決済に関する要望にチェックを付けて下さい（複数回答）

７－５.四国旅行における決済に関する要望

■台湾（Ｎ＝79） ■香港（Ｎ＝93）

■韓国（Ｎ＝130） ■中国（上海中心）（Ｎ＝44）

2; 3%

36; 46%

46; 58%

64; 81%

その他

トラブルが即解決できるために、コールセンター、ライブチャット機能等が欲しい

利用できる決済手段を増やして欲しい

利用できるクレジットカードブランドを増やして欲しい

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  

1; 1%

27; 29%

61; 66%

65; 70%

その他

トラブルが即解決できるために、コールセンター、ライブチャット機能等が欲しい

利用できる決済手段を増やして欲しい

利用できるクレジットカードブランドを増やして欲しい

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  

2; 2%

22; 17%

69; 53%

92; 71%

その他

トラブルが即解決できるために、コールセンター、ライブチャット機能等が欲しい

利用できるクレジットカードブランドを増やして欲しい

利用できる決済手段を増やして欲しい

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  

0; 0%

14; 32%

31; 70%

42; 95%

その他

トラブルが即解決できるために、コールセンター、ライブチャット機能等が欲しい

利用できるクレジットカードブランドを増やして欲しい

利用できる決済手段を増やして欲しい

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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Ⅷ 四国旅行で満足した点・不満だった点
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 「自然や風景の見物」が台湾（68%）、香港（68%）、韓国（60%）で1位、中国（上海中心）（42%）で2位と
なっており、全体的に満足度が高い。

 台湾（59%）と香港（65%）では「温泉」への満足度が高くなっている。
 「伝統的な日本料理」や「現地の人が普段食べている料理」など“食“への満足度も高い。

Q. 四国旅行で満足した点にチェックを付けて下さい（複数回答）

８－１.四国旅行で満足した点

■台湾（Ｎ＝309） ■香港（Ｎ＝326）

■韓国（Ｎ＝307） ■中国（上海中心）（Ｎ＝99）

17; 6%
37; 12%
41; 13%
40; 13%
44; 14%
46; 15%
48; 16%

68; 22%
78; 25%
81; 26%
82; 27%

88; 28%
90; 29%

106; 34%
106; 34%
107; 35%

119; 39%
171; 55%
172; 56%

178; 58%
183; 59%

209; 68%

街:夜の過ごし方
おもてなし:言語対応

交通:レンタカーの利便性
体験:アウトドア・アクティビティ

おもてなし:決済
おもてなし:Wi-Fi対応

食:日本酒・焼酎
街:繁華街の街歩き

おもてなし:日本の人々との交流
街:ショッピング
食:スイーツ

交通:バスその他の利便性
街:宿泊施設

体験:祭り・イベントの見物
体験:日本文化・伝統の体験
文化・自然:日本庭園の見物

交通:鉄道の利便性
食:現地の人が普段食べている料理

文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物
食:伝統的な日本料理

文化・自然:温泉
文化・自然:自然や風景の見物

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

 
  

22; 7%
26; 8%

34; 10%
49; 15%
50; 15%
54; 17%
57; 17%

63; 19%
68; 21%
69; 21%

75; 23%
86; 26%

96; 29%
102; 31%
106; 33%
110; 34%

118; 36%
130; 40%

164; 50%
208; 64%

213; 65%
222; 68%

街:夜の過ごし方
おもてなし:言語対応

おもてなし:決済
おもてなし:Wi-Fi対応

食:日本酒・焼酎
体験:アウトドア・アクティビティ

街:繁華街の街歩き
おもてなし:日本の人々との交流

交通:バスその他の利便性
交通:レンタカーの利便性

食:スイーツ
体験:祭り・イベントの見物

街:宿泊施設
交通:鉄道の利便性

体験:日本文化・伝統の体験
街:ショッピング

文化・自然:日本庭園の見物
文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物

食:現地の人が普段食べている料理
食:伝統的な日本料理

文化・自然:温泉
文化・自然:自然や風景の見物

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

 
  

4; 1%
10; 3%

14; 5%
14; 5%
17; 6%

25; 8%
34; 11%

42; 14%
43; 14%

48; 16%
56; 18%

65; 21%
66; 21%

79; 26%
88; 29%

92; 30%
101; 33%

129; 42%
159; 52%

170; 55%
175; 57%

185; 60%

おもてなし:決済
おもてなし:Wi-Fi対応

街:夜の過ごし方
おもてなし:言語対応

体験:アウトドア・アクティビティ
交通:レンタカーの利便性
体験:祭り・イベントの見物

おもてなし:日本の人々との交流
交通:バスその他の利便性

体験:日本文化・伝統の体験
街:宿泊施設

街:繁華街の街歩き
食:日本酒・焼酎
街:ショッピング

交通:鉄道の利便性
食:スイーツ

文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物
文化・自然:日本庭園の見物

文化・自然:温泉
食:伝統的な日本料理

食:現地の人が普段食べている料理
文化・自然:自然や風景の見物

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

 
  

8; 8%
8; 8%

9; 9%
10; 10%
10; 10%

11; 11%
16; 16%
16; 16%

17; 17%
18; 18%

19; 19%
19; 19%

20; 20%
21; 21%
21; 21%

24; 24%
25; 25%

26; 26%
28; 28%

30; 30%
42; 42%

44; 44%

おもてなし:言語対応
交通:レンタカーの利便性
おもてなし:Wi-Fi対応

体験:アウトドア・アクティビティ
おもてなし:日本の人々との交流

おもてなし:決済
体験:祭り・イベントの見物

食:スイーツ
街:夜の過ごし方

交通:鉄道の利便性
交通:バスその他の利便性

体験:日本文化・伝統の体験
街:繁華街の街歩き

文化・自然:日本庭園の見物
街:宿泊施設

文化・自然:温泉
食:日本酒・焼酎

文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物
食:現地の人が普段食べている料理

街:ショッピング
文化・自然:自然や風景の見物

食:伝統的な日本料理

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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 「言語対応」が台湾（27%）、韓国（21%）、中国（上海中心）（22%）で1位、香港（27%）で2位と、各地域で
高い割合となっている。

 その他、「夜の過ごし方」や「Wi-Fi対応」を不満点として挙げた人も相対的に多い。
 多言語対応や情報通信環境、決済方法等の受入体制を強化するとともに、夜型観光等のコンテンツを磨き上げ、効果的

に発信していくことが重要であると考える。

Q. 四国旅行で不満だった点にチェックを付けて下さい(複数回答) 

８－２.四国旅行で不満だった点

■台湾（Ｎ＝282） ■香港（Ｎ＝287）

■韓国（Ｎ＝292） ■中国（上海中心）（Ｎ＝95）

3; 1%
5; 2%
6; 2%
6; 2%
6; 2%
6; 2%
7; 2%
7; 2%

9; 3%
11; 4%
11; 4%
12; 4%

15; 5%
19; 7%

27; 10%
28; 10%

30; 11%
31; 11%

37; 13%
53; 19%

58; 21%
77; 27%

文化・自然:自然や風景の見物
文化・自然:温泉

食:伝統的な日本料理
文化・自然:日本庭園の見物

街:宿泊施設
体験:日本文化・伝統の体験
体験:祭り・イベントの見物
交通:レンタカーの利便性

文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物
食:現地の人が普段食べている料理

体験:アウトドア・アクティビティ
食:スイーツ

街:繁華街の街歩き
食:日本酒・焼酎
おもてなし:決済
街:ショッピング

交通:鉄道の利便性
おもてなし:日本の人々との交流

交通:バスその他の利便性
おもてなし:Wi-Fi対応

街:夜の過ごし方
おもてなし:言語対応

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

 
  

2; 1%
4; 1%
5; 2%
5; 2%
6; 2%
7; 2%
7; 2%

10; 3%
11; 4%
12; 4%
12; 4%
12; 4%
12; 4%

14; 5%
20; 7%

26; 9%
28; 10%
29; 10%

34; 12%
48; 17%

78; 27%
96; 33%

体験:祭り・イベントの見物
街:宿泊施設

文化・自然:自然や風景の見物
文化・自然:日本庭園の見物
体験:日本文化・伝統の体験
体験:アウトドア・アクティビティ

文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物
交通:レンタカーの利便性

文化・自然:温泉
食:伝統的な日本料理

食:日本酒・焼酎
食:スイーツ

食:現地の人が普段食べている料理
おもてなし:決済

おもてなし:日本の人々との交流
交通:鉄道の利便性
街:繁華街の街歩き

交通:バスその他の利便性
おもてなし:Wi-Fi対応

街:ショッピング
おもてなし:言語対応
街:夜の過ごし方

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

 
  

1; 0%
2; 1%
3; 1%

7; 2%
7; 2%
8; 3%
9; 3%
9; 3%
10; 3%

14; 5%
19; 7%

23; 8%
26; 9%

25; 9%
26; 9%
27; 9%

34; 12%
44; 15%

47; 16%
50; 17%

54; 18%
62; 21%

文化・自然:日本庭園の見物
文化・自然:自然や風景の見物

食:スイーツ
文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物

食:伝統的な日本料理
交通:レンタカーの利便性

文化・自然:温泉
食:日本酒・焼酎

食:現地の人が普段食べている料理
街:宿泊施設

体験:日本文化・伝統の体験
街:繁華街の街歩き

おもてなし:日本の人々との交流
交通:鉄道の利便性

体験:祭り・イベントの見物
体験:アウトドア・アクティビティ

街:ショッピング
街:夜の過ごし方
おもてなし:決済

おもてなし:Wi-Fi対応
交通:バスその他の利便性

おもてなし:言語対応

0% 5% 10% 15% 20% 25%

 
  

0; 0%
1; 1%

2; 2%
2; 2%

3; 3%
3; 3%

4; 4%
4; 4%
4; 4%
4; 4%
4; 4%
4; 4%

5; 5%
6; 6%
6; 6%

8; 8%
10; 11%

11; 12%
11; 12%

14; 15%
20; 21%

21; 22%

交通:バスその他の利便性
体験:祭り・イベントの見物

体験:日本文化・伝統の体験
交通:鉄道の利便性

交通:レンタカーの利便性
街:ショッピング

文化・自然:日本庭園の見物
文化・自然:有名な史跡や歴史的建造物の見物

文化・自然:自然や風景の見物
街:繁華街の街歩き
文化・自然:温泉
街:宿泊施設

街:夜の過ごし方
食:スイーツ

食:日本酒・焼酎
食:現地の人が普段食べている料理

体験:アウトドア・アクティビティ
おもてなし:決済

食:伝統的な日本料理
おもてなし:Wi-Fi対応

おもてなし:日本の人々との交流
おもてなし:言語対応

0% 5% 10% 15% 20% 25%
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Ⅸ 今後の四国への往訪意欲
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 往訪したいと回答した人は台湾93％、香港87%、韓国88%、中国（上海中心）86%と、各地域で高い割合となって
いる。

 4地域において四国への往訪意欲は高いと言える。
 とりわけ韓国では、「往訪予定もある」という人が71%を占めている。

Q.今後、四国を往訪したいと思いますか

９－１.今後の四国への往訪意欲

■台湾（Ｎ＝1030） ■香港（Ｎ＝973）

■韓国（Ｎ＝972） ■中国（上海中心）（Ｎ＝554）

21; 2%

52; 5%

117; 11%

840; 82%

往訪したいと思わない

どちらでもない

往訪したく、往訪予定もある

往訪したく、往訪予定はまだない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  

35; 4%

83; 9%

111; 11%

744; 76%

往訪したいと思わない

どちらでもない

往訪したく、往訪予定もある

往訪したく、往訪予定はまだない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

  

1; 0%

105; 11%

159; 17%

662; 71%

往訪したいと思わない

どちらでもない

往訪したく、往訪予定はまだない

往訪したく、往訪予定もある

0% 20% 40% 60% 80%

  

30; 5%

49; 9%

233; 42%

242; 44%

どちらでもない

往訪したいと思わない

往訪したく、往訪予定もある

往訪したく、往訪予定はまだない

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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 「名所・旧跡の観光したいため」が台湾（69%）と韓国（54%）で1位、香港（64%）と中国（上海中心）（44％）
で2位と、全体的に多くなっている。

 「地元の美味しいものを食べたいため」も台湾（60%）、香港（63%）、韓国（53%）、中国（上海中心）
（44%）と、各地域で高い比率となっている。

 香港では「温泉に入りたいため」が1位（65%）と最も多い。

Q. 四国へ往訪したい理由(複数回答)

９－２.四国へ往訪したい理由

■香港（Ｎ＝824）■台湾（Ｎ＝945）

■韓国（Ｎ＝774） ■中国（上海中心）（Ｎ＝469）

0; 0%
7; 1%
9; 1%
18; 2%
22; 2%

44; 5%
89; 9%

108; 11%
116; 12%
121; 13%

176; 19%
203; 21%

393; 42%
426; 45%

456; 48%
460; 49%

540; 57%
564; 60%

654; 69%

その他
ビジネスのため

その他のスポーツ（ゴルフ、テニスなど）をしたいため
友人・親戚を訪ねるため

スポーツイベントへの参加・見物したいため
アウトドア（キャンプ、バーベキューなど）したいため

ドライブ・ツーリングをしたいため
自転車、サイクリングしたいため

山登り、ハイキング、トレイルしたいため
ショッピング

ドラマ・映画のロケ地・アニメの舞台の見物
農産物や特産品の購入したいため

寺社を巡りたいため
各種体験をしたいため

桜・紅葉などの自然観賞したいため
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 「高松／香川」を往訪したいと回答した人が香港（59%）、韓国（66%）、中国（上海中心）（42％）で1位、台湾
（57%）で2位と、各地域で多くなっている。

 台湾では「小豆島」が最も多い（61%）。また、香港では「徳島」（42%）、韓国では「直島」（53%）、中国（上
海中心）では「しまなみ海道」（34%）の比率が高く、地域毎の違いが明確に表れる結果となった。

Q. 四国旅行で往訪したい観光地にチェックを付けて下さい(複数回答)

９－３.四国旅行で往訪したい観光地
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